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В А М Е Р И Ц І 
ДОРАДНИКИ ПРЕЗИДЕНТА НІКСОНА В СПРА-

ВАХ ОСВІТИ НАКРЕСЛИЛИ ПЛЯН, здійснення Якого 
принесло б великі зміни у ділянці шкільництва в ЗСА 
Йдеться про плян великого 'збільшення допомоги публіч-
ним школам збоку федерального уряду, розрахований на 
багато років з тим, що публічні школи в найбільш убогих 
районах мали б найпершими одержати особливо високу 
економічну поміч від уряду. За цим пляиом, що його роз-
глядатиме Конгрес через кілька місяців, будуть значно 
збільшені урядові видатки на кожного учня та видатки 
на модернізацію шкільних приміщень і устаткування в 
класах. 

ВСІ 79 ПАСАЖИРІВ ЗГИНУЛИ В КАТАСТРОФІ МЕ-
XСВАНСЬКОГО ЛІТАКА, який летів до Моктерею в Ме-
хіко і розбився об гору в районі гір С'ерра Мадре — Ма-
терииських Гір. Погода в тому районі була надзвичайно 
погана. Рятувальна експедиція не змогла дістатись до 
місця катастрофи на джіпах і мусить підійматись на висоту 
яких 5 миль пішки. У катастрофі загинув і відомий ме-
хікаяський тенісист - чемпіон Рафаель Осуна. 

УРЯД ЧІЛЕ ОФІЦІЙНО ПОПРОХАВ РЕПРЕЗЕН-
ТАНТА ПРЕЗИДЕНТА Р. НІКСОНА - губернатора стей-
ту Ню Иорк Н. Рокефеллера, щоб він не відвідував тієї 
країни, з огляду на заворушення лівих елементів та загро-
зу безладдя і страйку. Н. Рокефеллер мав відвідати Чіле 
в червні з метою вивчити особливо гострі потреби народу 
в тій країні та імовірної допомоги збоку американського 
уряду. Міністер закордонних справ Чіле буде розмовляти 
з Н. Рокефеллером у Вашингтоні. 

ДЕВ'ЯТЬ ПОЛІЦАЮ У КОЛУМБУСІ ОВВННУВА-
ЧЕНО В ТОМУ, ЩО ВОНИ БРАЛИ ВЗЯТКИ-ХАБАРІ від 
ракетирів - картярів і подібного елементу в тому місті. 
Федеральне Бюро для кримінальних справ впродовж трьох 
років досліджувало цей випадок. За останні два роки яких 
70 осіб у Колумбусі заарештувала поліція за недозволе-
ні фінансові операції, картярські гри тощо. 

У ДГГРОНП ВПЕРШЕ ВИСУНУВ СВОЮ КАНДИ-
ДАТУРУ НА ПОСАДНИКА МІСТА НЕГР РИЧАРД 
ОИСТЕН. Він належить до поміркованих діячів, працював 
у різних громадських інституціях. Вибори в Дітройті від-
будуться у вересні ц. р. Теперішнього посадника міста, 
білого, Д. Каванагу, підтримує багато негрів, однак, це не 
виключає завзятих змагань між ним і новим кандидатом. 

У С В І Т І 
В'ЄТКОНГ РІШИВ відкинути пропозицію теперішньо-

го південно - в'єтнамського уряду — переведення з ним 
безпосередніх переговорів, щоб знайти компромісову по-
літнчну розв'язку В'єтнамської проблеми. Таким чином 
в'єтнамські комуністи, відмовляючись переговорювати з 
південно - в'єтнамським урядом і відмовляючись вести ді-
лові переговори — явні або засекречені — на Паризькій 
конференції - вяеможливлюють замирення, якого не мож-
на досягнути без переговорів і без компромісу. 

АВСТРАЛІЙСЬКА АДМІРАЛПЦЯ ОПРИЛЮДНИЛА 
заяву про трагічний в наслідках зудар між австралінсь-
ким літаконосцем „Мелбирн" і американським нищнльни-
ком „Френк І. Івенс", який стався під час морських манев-
рів на Китайському морі. У тому зударі згинули 74 амери-
канські моряки. Австралійське звідомлення -прославляє 
поведення австралійських моряків, які миттю кинулись 
рятувати оцілілих американців. З потапаючого нищиль-
ника та з морських хвиль врятовано 216 моряків. Прилус-
кають, що ,,Мелбирн" наїхав на „Френка І. Івенса" в хвн-
ЛИНІ, КОЛИ ТОЙ ОСТаННІіІ СКРУТИВ З СВОГО Курсу Й ОПИНИВ-
ся впереді ,,Мелбирна", рятуючи летунів із літака, який 
мав осісти на чердаку літаконосця, але не долетів до ньо-
го. 

ЧЕСЬКО - СЛОВАЦЬКІ КОМУНІСТИ ВЗЯЛИ на себе 
місію переконувати й зацитькувати опозиційних західніх, 
комуністів на московському міжнародному комуністичному 
збіговищі, що розпочалося 5 червня ц. р. Чесько - словаць-
ка делегація складається з самих вірних прислужників 
Москви — Гусака, Струґаля. Біляка, Індрн і інших. „Сам" 
Брежнєв виїхав їм назустріч на летовшце і з кожним із 
них тричі розцілувався. 

АЛЕН ПОГЕР ПРОДОВЖУЄ свою виборчу кампа-
нію: в найближчу неділю відбудуться вирішні вибори но-
вого французького президента, при чому кол. прем'єр де 
Ґолля Жорж Помпіду змагається із Аленом Погером. По-
гер. голова французького сенату, не має реальних шансів 
виграти, але він заявив, що йдеться вже не про його пе-
ремогу, а про перевірення сили центро - лівого французь-
кого табору, який протиставиться правому консерватнвно-
му де-ґоллівському таборі, що його репрезентує Помпіду. 

ДО АВСТРАЛП ВТЕКЛИ з так званого Західнього Ірі-
яну, себто Західньої Нової Гвінеї деякі провідники папу-
асів, які бунтуються проти індонезійського правління. Во-
ни твердять, що Індонезія не думає перевести чесното й 
об'єктивного плебісциту, що його зобов'язалась перевести 
в липні і серпні цього року на Західній Новій Гвінеї, а 
приготовляють пофальшування плебісциту, попереджу-
ючи його масовими арештами. 

ЗАХІДНЬО - НІМЕЦЬКИЙ МІНІСТЕР ЗАКОРДОІЬ 
НИХ СПРАВ ВІЛЛІ Б Р А Н Д Т ПРИЙНЯВ у БОННІ румун-
ського віце - міністра закордонних справ Георґе Мачувес-
ку, дармащо Румунія визнає також Східню Німеччину. Од-
нак Західня Німеччина рішила формально закрити свою 
амбасаду у столиці Камбоджи, у відплату за визнання 
Камбоджею комуністичної Східньої Німеччини. 

МОСКОВСЬКА '„ПРАВДА" СТВЕРДЖУ С, що сгипет-
ські збройні сили тепер більші і кращі, аніж були перед 
5-тиденною ізраїльсько - арабською війною в червні 1967 
р. Ту статтю ..Правда" помістила з приводу закінчення 
300-ма єгипетських летунів півторарічного вишкільного 

курсу у Совстах. Заяву ,Лравди" деякі коментатори розу-
міють, як моральну підтримку для тих арабських екстре-
містів, які наполягають, щоб повести нову війну проти 
Ізраїлю з ціллю виперти ізраїльців силою з окупованих 
ними арабських теренів. 

ПО ВСІЙ ІТАЛІЇ КОТИТЬСЯ хвиля страйків. Найбо-
лючіше відчувається поштовий страйк, внаслідку якого 
накопичились вже по всіх поштових урядах маси нерозпо-
діленої і не переданої адресатам пошти. В одному Римі бу-
ло з початком цього тижня 25 тонн листів 1-ої кляси, 
50 тонн посилок 2-ої кляси і 260.000 нерозданих пакунків. 
Багато італійців, головно купці, які мають тісні зв'язки 
з закордоном, виїздять до прикордонних містечок у Швай-
царії, щоб там надавати свою пошту. 

ПРЕЗИДЕНТСЬКА КОМІСІЯ В СПРАВІ 
ЗАВОРУШЕНЬ СТВЕРДЖУЄ 

„КРОВОЖАДНІСТЬ" АМЕРИКАНЦІВ 
Вашингтон. — В серпні мериці не тільки не розв'л-

минулого року тодішній пре- заяо, але в останніх роках 
зидент Линдон Б. Джансон'. ще загострено В. 
створив окрему Крайову Ко-
місію для прослідження 
причин і відвернення на-
сильстза і ця Комісія опу-
блікувала тепер звіт своїх 
досліджень, в якому ствер-
джується, що „американсь-
кйй нарід є радше крово-
жадний у своїй акції і реак-
ціГ'. Згадана Комісія була 
створена після вбивства се-
натора Роберта Кенведі і 
вона складалася з 13 нау-
ковців. Очолювали її профе-
фесор історїї в універснте-
ті Джана Гопкінса в Балті-
морі д-р Гю Дейвіс Грегем 
та професор політичних ва-
ук в Прінстонському універ-
снтеті д-р Тед Роберт Гюр 
і вони зредагували заклю-
ченнл звіту, що складається 
з 22 розділів та був опублі-
кований в річницю вбивства 
сенатора Кеннеді. У звіті, 
що є першою того роду дос-
лідною працею, подано, на 
базі документів, своєрідну 
„традицією насильства" в 
Америці, що ним користу-
ються і його практикують 
різні групи для досягнення 
своїх цілей. Автори ствер-
джують, що серед усіх на-
родів існують 1 тенденції до 
насильства, але пробують 
дати відповідь на запит, чо-
му ці тенденції в Америці 
оживають і посилюються, 
як серед інших народів за-
никають. „Першою І наяв-
ною відповіддю на це є 
факт, що деякі кривди в А-

Роджерс: „Америка не взяла шлюбу 
з ніяким урядом Південного В'єтнаму" 

— сказано 
в звіті. Дальшу відповідь на 
це — сказано в звіті— двс 
те, що „міт перетоллюючо-
го кітла" заслонив факт, 
що ЗСА складаються з без-
лічі етнічних, національних 
регіональних та професій-
них груп, які між собою 
змагаються і суперничають 
„Майже кожний акт насиль-
ства в нашій історії, публіч-
иий чи приватний, антаґо-
нізував одну групу рівно -
часно, як задовольняв ін-
шу" - с к а з а н о в звіті, в я-
кому дальше стверджусть-
ся, що кривди і задоволення 
з насильства так себе вза-
емно підсилювали, що ми 
перемінялися в радше кро-
вожадннй ларід в акції і 
реакції. Ми можемо такими 
залишитися так довго, як 
довго багато з-поміж нас ду-
мав, що насильство дає ос-
таточну розв'язку для на-
ших соціальних проблем". У 
звіті є окремі розділи про 
насильство в Европі, про на-
сильство під час Американ-
ської Революції, в якій вва-
жалося, щз „ціль освячус 
засоби" та багато інших сту-
дій на цю тему. Автори зві-
ту, який мас 350.000 слів, в 
з а к л юченні стверджують, 
що цей звіт „повинен дати 
основний вгляд на причини і 
характер насильства в Аме-
риці" та що він допоможе 
зрозуміти, „як твориться і 
зберігається громадянський 
мир". 

ЗСА докладуть усіх зусиль для поправи 
взаємин з Латинською Америкою 

Вашингтон. — Стверджу- лося на відвідини Рокефел-
лера. і відкликання його ж 
відвідин у Венесуелі й Чіле. 

ючн, що є вияви .деякого не-
задоволення ” в країнах Пів-
денної Америки з актуальної 
політики ЗСА, державний 
секретар Вілліям П. Роджерс 
заявив під час своєї пресової 
конференції в четвер 5 черв-
ня ц.р., що уряд президента 
Ніксона докладе всіх зусиль, 
щоб поправити теперішню 
ситуацію. Латинська Амерн-
ка є для З'єднаних Стейтів 
Америки однією з найваж-
ливіших частин світу і бу-
ло б дуже трагічно, якщоб 
взаємини ЗСА з Латинською 
Америкою погіршувалися. 
Торкаючись справи ворожо-
го ставлення, що з ним зуст-
рівся губернатор Рокефел-
лер в деяких країнах Швден-
ної Америки, зокрема з боку 
Перу, яке взагалі не погоди-

Роджерс заявив, що на його 
й Рокефеллера думку, заво-
рушення В ТИХ ЧИ ІНШИХ ШВ-
денноамернканських держа-
вах не репрезентують яко-
гось глибшого неприхильно-
го ставлення їх населення 
чи й урядових чинників до 
ЗСА. Все ж таки, вони дово-
дять, що є там деяке нсзадо-
волення із сучасних взас-
мнн, і тому треба зробити 
все,' щоб ці взаємини nonpa– 
вити. В дальшому Роджерс 
заявив, що в загальному від-
відини губернатора Роке-
феллера в країнах Латинсь-
кої Америки дають добрий 
вислід і заплянована nporpa– 
ма його поїздок буде завер-
шена. 

Відбуваються спроби до лету „Аполло-1 Г , 
на черзі підготова до випущення 

„Аполло-12" 
Кейп Кеннеді. — Почина-

ючи з середи 4 червня ц.р. 
тут відбуваються спроби 
майбутнього випущення кос-
мічного корабля „Аполло-
11" і висадження частини 
його залоги на Місяць. У 
цих спробних вправах беруть 
участь усі три астронавти 
призначені до залоги „Алол-
ло-11": цивільний летун Ніл 
А. Армстронг, полковник ле-
тунства Майкел Коллінс і 
полковник цих же збройних 
сил Едвін Б. Алдрін, Юн. 
В четвер 5 червня вони вн-
пробовували процедуру де-
санту на Місяці і на п'ятни-
цю 6 червня були прнзначе-
ні їхні лети в кабіні. Вилу-
щення Алолло-11" запляно-
ване на середу 16 липня і. 
коли все піде добре, то 20 
липня ' Армстронг і Алдрін 
висадяться на Місяць і в той 
час Коллінс продовжуватиме 
сам лет в орбіті Місяця, ке-
руючн командним судном. 
Одночасно із цим на ракет-
них базах в Кейп Кеннеді 
йде випробовування косміч-
ного корабля — „Аполло-
12", члени залоги якого ма-
ли б перевести другий де-
сант на Місяці у вересні або 
в листопаді цього року. Точ-
яа дата випущення й десаи-
ту „Алолло-12" буде вста-

новлена аж після закінчен 
ня місії „Аполло-11" і док-
ладного вивчення науковця-
мн вислідів й умов першого 
десанту, що його мають здій-
сниги астронавти Аполло-11. 

Вашингтон. — Державний 
секретар Вілліям Роджерс 
заявив на своїй пресовій кон-
ференції в четвер 5 червя ц. 
p.. що „Америка не взяла 
шлюбу з ніяким урядом 
Південного В'єтнаму", під-
кресливши, що вона „взяла 
шлюб" тільки з волею ПІВ-
денно-в'стнамського народу. 
Цим своїм ствердженням, за 
найпершими коментарями 
американської преси, дгр-
жавннй секретар потвердив 
повну незалежність амерн-
канської політики супроти 
теперішнього режиму в Шв-
денному В'єтнамі та потвер-
див давне становище амери-
к:інського Уряду, що Аме-
рика визнає кожний уряд, 
як ч-загалі кожний ре-
жнм у Південному В'єтнамі, 
який буде наслідком свобІд-
ного вияву волі тамошнього 
народу. З запитів журналіс-
тів і відповідей В. Роджерса 
на тій пресовій конференції 
з'ясовано, що американсь-
кнй Уряд рішуче відкидає 
комуністичну вимогу, щоб у 
Південному В'єтнамі правив 
коаліційний уряд без уваги 
на вибори чи плебісцит, бо 
така вимога рівняється пра-
ктнчно накидуваняю наро-

дові комуністичного дихта-
ту. Зате американський У-
ряд схиляється до концепції 
мішаної, коаліційної, Комі-
сії, зложеної з представни-
ків теперішнього режиму в 
Південному В'єтнамі і кому-
ністнчного п і д п і Л ьного 
Фронту Національного Виз-
воления, яка мала б нагляд 
вад виборами чи плебісцит 
том. Роджерс заявив, що пів-
денно-в'єтнамський ирези-
дент Нгусн Ван Tic не від-
кндас цілком проекту нових 
виборів, без уваги на кон-
стптуційу постанову, що 
найближчі вибори повинні 
відбутися аж у 1972 році 
- якщо такі нові швидші 
вибори мали б становити 
одну з точок замирення. В 
такому випадку можна би 
змінити конституцію, але В. 
Роджерс застерігся, що це 
справа Південного В'єтнаму 
Зате вія висловив жаль, що 
в'єтнамські комуністи, B'cr– 
конг і його Фронт Націона-

ЛЬНОГО ВИЗВОЛЄННЯ, НЄ ПОГО-
дились на безпосередні роз-
мови 3 теперішім урядом у 
Південному В'єтнамі, як це 
запропонував був Нґусн Ван 
Тіє, бо тільки з таких роз-
мов могла б виринути плят-
форма замирення. 

ЗСА збережуть свої військові бази 
в Еспанії і Японії 

Вашингтон. — Заступник 
державного секретаря для' 
політичних справ Алексіс 
Джансон поінформував в 
минулий четвер сенатську 
Комісію для закордонних 
справ, що між американсЬ' 
ким Урядом і Еспаніею при-
йшло до порозуміння щодо 
тимчасового продовження 
договору про американські 
бази в Еспанії на дальших 
два роки. Той договір вига-
сав в 1970 році, ото ж амери-
капські морсько-летунські 
бази в Еспанії включно з а-
томоиою базою в Рота існу-
ватимуть за незміненим ста-
тусом до 1972 року, при чо-
му Банк для експорту-імпор-
ту уділить Еспанії довготер-
міиового кредиту ДЛЯ ВМОЖ-
ливлення їй закупити в Аме-
риці зброю і новий внряд на 
суму 50 мільйонів дол. Аме-
рнканські керівні кола nepe– 
конані, що Й після 1972-го 
року існуватимуть між ЗСА 

й Еспаніею тісні й близькі 
взаємини та що в мі ж час і 
вдасться довести до нового 
договору. В тому самому дні, 
в минулий четвер, держав-
ннй секретар Вілліям Ро-
джерс заявив на своїй пре-
совіЙ конференції, що він не 
має ніяких сумнівів, що аме-
рикансько-японські nepero– 
вори, які потривають ще 
кілька місяців, доведуть до 
повного порозуміння щодо 
американських баз в Японії. 
Державний секретар назвав 
,.дуже приязними й дуже ко-
рисними" наради, що їх пе-
реведено в останніх днях у 
Вашингтоні з японським мі-
ністром закордонних справ 
Кіічі Аічі. Японія, ствердив 
Роджерс. є тепер третьою 
державою з найбільшою еко-
номічною продукцією у СВІ-
ті і державою з спеціяльни-
ми завданнями на Далекому 
Сході і тому ЗСА мусять 
зберігати з нею якнайкращі 
взаємини. 

У Москві розпочалось за закритими 
дверми міжнародне збіговище комуністів 

ЗСА продовжуватимуть спроби із 
стратегічними ракетами 

Вашингтон. — Державний j ським Союзом в справі обме-
секретар В. П. Роджерс по-
дав до відома, що уряд през. 
Ніксона вирішив продовжу-
вати випробовування удоско-
иалених стратегічних ракет. 
не зважаючи на попереджсн-
ня деяких членів Конгресу, 
що такі спроби можуть вплн-
нути некорисно на успіх пе-
реговоріп між ЗСА й COBCT– 

ження зброень. Згідно із по-
відоиленняи Роджерса, про-
донжування спроб із стратс-
гічннми ракетами не матиме 
ніякого впливу на вислід 
роззбросневих переговорів і 
ці спроби можна буде nepe– 
водитн навіть тоді, коли вже 
почн)ться, передбачені на 
літо цього року, переговори. 

АЛОЛЛО-І0" НА МІСЦІ СВОГО „НАРОДЖЕННЯ" 

Москва. — Довго підго-
товлювана і ще довше пля-
новава міжнародна комуні-
егична конференція розпо-
чалась в четвер 8 червня ц. 
р. на Кремлі, але — за за-
критими дверми, із сувори-
ми приписами щодо збері-
гаїшя тайни нарад. Коло 
100 совєтських і закордон-
них журналістів запрошено 
на відкриття конфереції, щіе 
в останній хвилині не допу-
щено їх до залі нарад і пі-
сля першого засідання по-
редано їм тільки короткий 
зміст привітальної промови 
генерального секретаря ком-
партії СССР, Леоніда Бреж-
иєва. Він заявив, що цей 
з'їзд мас за завдання „об'сд-
нати міжнародний комуніс-
пічний рух на принципах 
марксо-ленінізму і пролетар-
ського Інтернаціоналізму". 
Не подано покищо нічого 
про промови ще 6-ох кому-
ністичиих „вождів". У тому 
Уїзді формально бтіуть у-

ічасть 75 комуністичних пар--
І тій, однак тільки половина 
їх є легальними партіями в 
дійсних державах, а най-
меншс 33 приявяі на тому 
з'їзді делегації , репрезенту-
ють або п'дпільні комуніс-
тичні організації, або про-
совстські відламн компар-
тій (з Індії і Ізраїлю), або 
маленькі й без значення ко-
муністнчні організації в ма-
леньких країнах без повної 
державної суверенности, як 

'ось Порто Ріко, Східній Па-
кістан і французькі острови 
Ґваделюре, Мартінік і Pey– 
ніон. Відсутні на тому зЧлді 
компартії Китаю, Альбанії, 
Югославії, Північної Кореї, 
Північного В'єтнаму, Японії 
й Індонезії. Докладної ста-
тнетнки і правдивого стану 
того збіговища не можна бу-
ло зразу ствердити з увага 
на засекречування подро-
биць большевицькнмн влас-
тями та обмеження свободи 
пухів поеси. 

Медаля-пам'ятка до 10-річчя 
проголошення Тижня Поневолених Націй 

Ню Иорк. — Комітет По-1 28 зірочками — символами 
неволених Націй видав сріб- j поневолених народів. З Дрз^ 
ну і брондзову пам'яткові 1 ^ боку зображено статую 

. ' п , і Свободи і викарб^-шшо ан-
медал! до 10-річчя проголо- г л і й с ь к о ю м а в о к Г н а п я с -
шення Урядом ЗСА Тижня і слова, ВЗЯТІ 3 86-90 napa– 
Поневолеяих Націй, щб йо- J графів Закону про Тиждень 
го будуть відзначати цього Поневолених Націй: ,ДІре-
року, в третьому тижні лип- зидент . . . повідомляє, - . 
ня, за урядовим законом, проклямувати кожного ро-
Проскт медалі дуже добре ку . . . аж доки свобода і йе-
внконав мистець Трігве А. і залежність не будуть здобу-
Ровеиістед. Білоруська газе- і ті для всіх Поневолених На-
та ,,Беларус" у числі з трав- цій світу". Ціна срібної ме-
ня помістила фотознімку далі 10 дол., мідної два з 
проекту медалі і її автора, половиною долярн. Срібні 
З однієї сторони медалі ви-! медалі нумеровані, їх лише 
різьблено профіль пок. Пре- десять тисяч штук. Медалі, 
зидента ЗСА Двайта Айзен- очевидно можна б^^е прид-
гавера, за якого було прий- бати в Центральному Комі-
нято закон про Тиждень По- теті Тижня Поневолених На-
веволених Націй, оточений цій' або в місцевих Відділах. 

Варі шавська газета „Наше Слово" 
згадує про оперу ,,Анну Ярославну" 

і ювілей УНСоюзу 
Варшава, Польща. — Тиж-Крім того, у „Нашому Сло 

иевик „Наше Слово", що ви 
ходить українською мовою 
як орган Головного Прявлін 
ия Українського Суспільно-
Культурного Товариства, по-
містив у числі з 1-го червня 
1969 р. репортаж М. Дзвін-
ки під наг. „Роман Рудниць-
кий — віртуоз світової сла-
вй". У репортажі розповіда-
сться з найбільшим захоп-
ленням про перший виступ 
у Польщі 2б-річного ПІЯНІС-
та-віртуоза Романа Рудниць-
кого в другій декаді місяця 
травня, де він дав одинад-
цять концертів, виконуючи 
твори Бетовена, Шопена, Ра-
веля, Моцарта, Стрпвінсько-
го та ін., а також твори Руд-
ницького-батька. Газети пи-
одли про виступи Романа 
Рудницького в захоплених 
тонах, а газета ,,Штандяр 
Млоднх" з 20 травня налва-
ла його концерпі, сольові і 
З симфонічними оркестрами, 
ревел я цінними. У репортажі 
згадано, що Роман Рудниць-
кий народився в ЗСА. що він 
українського роду та подані 
ін. біографічні дані і помі-
щено фотознімку з Р. Руд-
ницького при фортепіяні. 

ві" сказано про батьків пія-
ніста-віртуоза Р. Рудннцько-
го, зокрема: „Його батько 
Антін Рудницький — ВІДО-
мий композитор, піяніст, ДВ-
риґент музичних театрів 
Харкова, Києва, Львова, та 
критик і історик музики. Ма-
тн — Марія Сокіл, відома 
оперна співачка, ліричне со-
прано. концертувала в бага-
тьох країнах. Зараз вони ма-
ють власну музичну школу в 
Ню Джерзі. А. Рудницький 
с диригентом хору „Кобзар" 
у Філадельфії. На честь 75-
ліття Українського Народно-
го Союзу в Америці він яа-
писав оперу ,.Анна Ярослав-
на", якої прапрем'сра відбу-
лася в день ювілею, 24 трав-
ня ц. р. в Карнегі Гол (го-
ловний музичний зал у Ню 
Иорку). Опера була постав-
лена українською мовою. 
Весь Ансамбль музичного 
театру виступатиме і в ін-
ших містах Америки. При 
нагоді слід відмітити, — пи-
ше М. Дзвінка в „Нашому 
Слові", - що йдуть розмови 
в справі постановки цісї опс-
ри Краківським музичним 
театром ". 

„Українці не люблять, щоб їх звали 
росіянами", - каже диктор радіо „Ню 

Тайме" Йорк 

Перевезену до місця ЇЇ збудування — в ПІвнічноамернканських Фабриках Роквелла в 
Довні, Каліфорнія, — командну кабіну космічного корабля ,Лполло-10" перевіряють 
Інженери й керівники цн.і компанії. Поверхня кабіни позначена виразними слідами про-
палеїшл, що його зазнав ^Аполло-10" під час свого короткого пролітання атмосферою 

Ню Иорк. — У середу 4-го 
червня о год. 8:20 вечора 
радіостанція „Ню Иорк 
ТаГгмсу" (WQXR) - спо-
вістила слухачів, ЩО в,они 
почують рідко виконувану 
Другу Симфонію pocmcbKO– 
ГО композитора Петра Ча:'(-
копського. т. зв. „Малоросій-
ську". При тому ДИКТОр зга-

передавано з грамофонного 
запису, у виконанні совєтсь-
кої оркестри під днригуван-
ням Ігоря Маркевича. Внко-
нання цього твору тривало 
понад півгодини У цій сим-
фонії, написаній композито-
ром під час перебування у 
гвосї сестри на ЧсрнигІвщи-
ні, П. Чаиковськнн викорис-

іав, що П. Чайковсьішй був j тав кі.іька українських на-
родних мелодій, а особливо 
розробив народну жартівли-
ву пісню ..Унадився жура-
вель". Формально цей твір 
Петра Чайковського зветься 
„Друга Симфонія у сі-мінор, 
„Малоросійська". 

родом з України та зазна-
чив. що „українці не люб-
лять, коли їх називати ма.ю-
росамн або росіянами", але 
коли жив П. Чайковський та-
ка офіційна назва існувала. 
„Малоросійську" симфонію 
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Степан Женецький 

МОСКВА ОПАНОВУЄ 
ІНДІЙСЬКИЙ ОКЕАН 

Моральна і ло рої і на сила 
Лмернкн 

У вівторок і середу цього тижня президент Ніксон ви-
голосив дві промови: одну з нагоди відкриття Бібліотеки 
при Стентовому університеті в Медісоні, Савт Керолайна, 
присвячену проблемі загроженої громадської моралі, і дру-
гу на градуації кадетів Летунської Академії в Колорадо 
фпринґс, - присвячену проблемі провідної ролі ЗСА у 
цільному світі. В обох випадках Президент картав нездо-
JK)B1 явища в Америці - в першому випадку універснтет-
Іьких ворохобників, в другому — прихильників обмежен-

збройної сили Америки, що їх Президент назвав ,.нео-
оляціоністами". Президент перестеріг випускників Ака-
емії. ЩО ВОНИ матимуть діло не тільки із зовнішніми во-

гами своєї країни, але й також з земляками, які вважа-
ь, що видатки на збройні сили і на оборону волі у світі 

JIOBHHH! йти радше на ,,хнрнтативні" внутрішні потреби. 
Ного варті найкращі здобутки добробуту, запитував Прези-
Ьент, якщо не буде кому ними користуватися?! . . 
? Гостру промову Ричарда Ніксона напевно породили 
риступи деяких видатних американських діячів лібераль-
teoro крила, в тому числі членів Конгресу, проти залочатку-
Аання системи протиракетної оборони, за відкликання з 
^Південного В'єтнаму американського війська, проти npo– 
дукції нового типу військового літака, проти продукції ато-
Дювої ракети із „многочленною головкою", проти прнйман-
вяя міжнародних зобов'язань та за звернення головної ува-
JTH на крайові проблеми. Ніксон заявив, що він ,.основно 
же погоджується із скептиками та ізоляціоністами". Запо-
^відаючи збереження провідної ролі Америки у вільному 
jCBrri, він логічно аргументував, що в нинішній міжнарод-
шо - політичній констеляції повагу у світі може мати тіль-
?кн мілітарно сильна, могутня держава. І вказав на жалю-
їгідну долю Чехо - Словаччини, миролюбної, але слабої, 
(якої не пощадив її ,,союзник”-агресор. 
І Найсильнішим зворотом у тій прегарній промові Нік-
"сона було, мабуть, речення: ,.Націоналізм прославляють 
-і оплескують, як лік на всі недуги в кожній країні — за 
'зайнятком З'єднаних Стейтів". У цьому ствердженні крн-
сться, мабуть, дефініція всіх нинішніх найбільших не тіль-

^ки внутрішніх, але й закордонних турбот Америки. Пропа-
traTopn обмеження міжнародної ролі Америки із пошнрен-
іням діяльности Уряду на внутрішньому терені не беруть 
jna увагу націоналістичного руху в широкому світі, cnep– 
jToro на вірі у вищі вартості і вищі цілі нації, — вони 
! не беруть "цього на увагу також у відношенні до Америки, 
^задивлені в матеріальні чинники. Збільшення числа варс-
т-татів праці, підвищення життьового рівня кольорових 
^верств населення, розбудова доріг, шкіл, шпиталів, збіль-
ашені о^едеральні субвенції містам, поширена програма бо-
іротьби проти бідностн — все це, очевидно, добрі й no-
схвальні речі, але позбавлені того духового змісту, яким с 
^ідея. Чого варта, наприклад, найвища освіта для людніш 
"і найбільш вибагливі її життьові умовний, коли вони 
^виявляють ідейну пустку?! 

Обидві промови Ричарда Ніксона заторкували ту ос-
^новну проблему — моральної сили народу і держави, яка 
14в обличчі запеклого й до зубів озброєного ворога мусить 
"Літи впарі із мілітарною силою. Критики Уряду не люб-
тлять говорити пре загрозу для Америки збоку комунізму 
^взагалі і — конкретно — збоку Совєтського Союзу та 
f комуністичного Китаю. Ліберальні пацифісти вірять у ми-
^ролюбність Москви і радять прийняти комуністичний Кн-
-гтай до Об'єднаних Націй, з вірою, що тоді й Нейпінґ ста-
Зіне ,,співіснувальним". Ніксон назвав увесь той табір ,,шко-
^лою ізоляціоністнчної думки", 
Ч Очевидно, що такий гострий виступ Президента не міг 

?сподобатися тим, на адресу яких були звернені його гіркі 
^завваги. Неначе на потвердження приповідки „вдар по 
? столі, а ножиці відізвуться" - висловив своє невдоволення 
9 голова сенатської Комісії закордонних справ Дж. В. Фул-
5брайт. який закинув Ричардові Ніксонові „демагогію" і 
jB не зацукався пригадати „часи" покійного сенатора Джо-
^зефа МекКарті, що у своїй ненависті до комуністів вба-
ачав їх і там. де їх не було. Але Ніксон не є Джозефом 
ч. МекКарті. Це - реаліст і відповідальний державний муж, 
^який мас відвагу говорити правду в очі своїм критикам 

Зацікавлення Москви 1н-
дійськнм океаном почалося 
зразу пкля того, як Брита-
нія рішила відтягнути до 
1971 року свою мілітарну за-
логу на схід від Суезького 
каналу. Англійська військо-
ва фльота, стаціонована в 
Сингапурі. вже по.меншила-
ся до 11 одиниць. 

Совстські кораблі напли-
вають до Індійського океану 
з морської бази у Владиво-
стоку, на Далекому Сході, 
проходячи попри Синґапур і 
через затоку Малякка, а та-
кож з Чорного моря через 
Середземне море, Південну 
Атлантику і довкола Афрн-
кн. 

Адмірал Джан С. Мек-
Кейн, командувач американ-
ської фльоти на Лацнфіку. 
заявив недавно: „М о с ква 
розбудовує на Індійському о-
кеані не лише свою морську 
потугу, але також океано-
графічну, рибальську і тор-
говельну обльоту". 

Знавці оцінюють, що со-
встська військова фльота на 
Індійському океані складя-
сться з 14 кораблів, озброє-
них ракетами. Вони onepy– 
ють на захід від узбережжя 
Індії, в Арабському морі. 
Більшість совстських кораб-
лів мають свою базу у Вла-
дивостоці, але коли Суезь-
кий канал буде відкритий, 
вони одержуватимуть поста-
чання також з баз на Чор-
ному морі. 

Рухи совстських 
підводних човнів 

Склад советської фльоти 
на Індійському океані час 
від часу змінюється. Недавно 
московські „Известия" циту-
вали адмірала Серґся Горш-
нова, який згадував про со-
встськнй підводний атомо-
ВИЙ ЧОВеН, ЩО ВІДбув ЧОТН-
рнмісячну подорож ПО ІНДІЙ-
ському океану. 

Адмірал МекКейн заявив, 
що Москва цілком одверто 
виявляє намір заповнити по-
рожнечу, яка постане після 
того, як Британія відтягне 
свой військову фльоту з Ін-
дійського океану. 

' Минулого' року під час вї-
знти до Індії адмірал Горш-
ков добивався від індійсько-
го уряду дозволу на створен-
ня советської морської бази, 
але йому в цьому відмовле-
но. Проте, ІНДІЙСЬКИЙ МІНІС-
тер оборони. Сваран Сінґ, за-
явив адм. Горшкову, що Ін-
дія може забезпечувати со-
встські військові кораблі сві-
жою водою, харчами та ко-
нечннми направами так, як 
робить це у відношенні до 
кораблів Америки, Англії та 
інших країн. 

Адмірал МекКейн твер-
дить. що совстська військова 
фльота на Індійському океа-
ні випробовує тепер МОЖЛИ-
вості оперувати далеко від 
своїх власних баз, викорнс-
товуючи техніку самопоста-
чання. Фльота ЗСА вже дав-
но користується тією ТЄХЯІ-
кою. 

Немає повітряної охорони 

без баз. Але він криє в собі 
велику небезпеку — залн-
шас кораблі без повітряної 
охорони. Отже совстська він-
ськова фльота може опнни' 
тися у такій самій ситуації, 
в якій опинились були ан-
глійські кораблі „Вела" і 
„Принц Велз" під час друч 
гої світової війни, коли ЯПОН-
ські торпедні літаки затопн-; 
ли їх біля Маляйського узбе-
режжя. 

Єдиний спосіб, яким боль-
шевикн могли б забезпечити 
свої кораблі на Індійському 
океані повітряною охороною 
— збудувати великі літако^ 
носці. Одначе, це потягнуло 
ло б за собою величезні ви-
датки. Замість того, твердять 
знавці, большевнки продов-
жують будувати гелікоптеро. 
носці типу „Москва". 

Якщо ж їм удасться під-
шукати морські бази, і вони 
зможуть користуватися нимц 
так, як американці корнсту-
ються своїми, це розв'яже 
проблему повітряної oxopo– 
нн. 

Совсти залицяються 
до Синґапуру 

Людмила Коваленко 

ЗУСТРІЧ 

шшшввтвавшвт 
З НАШИХ БУДНІВ 

Ш^шючи баз, Москва о о 
таннім часом починає нав'я : 

зувати контакти з Маляйзі' 
сю та Сингапуром, шукає 
можливости збудувати їх у 
Східній Африці або над Чер-
воним морем — в Судані та 
Ємені. 

Ця проблема була б роз-
в'язана, якщо большевикаі 
удасться одержати базу І 
Сингапурі, після того, як ан-
глійці залишать її в 1971 р. 
Сннґапурська база мас вел^ 
чезннй сухий док. 5 плавав 
ючих доків і обладнана всією 
потрібною машинерією, 

Свої загравання 
Москва з економічного бок г̂ 
— дала Сінгапурові великі 
замовлення на Продукти і зф 
початкувала авіяційну лінів) 
Чорне море - Синґалуф, 
щоб у такий спосіб KOHKJ– 
рувати з англійською ДалІ-
косхідньою лінією. Лольше-
вики також договорилися^ 
кораблебудівною фірмою іф" 
ронг1, яка мас ебелуговував) 
їхні кораблі, іцо оперують на 
ІядШському океані. І 0^ 

Острів Млврнціюс 

Майже така сама зміна 
відбувається під впливом по-
лиі.ш у Богачі, уродженцеві 
ІД4ЙЛОПОЛЬСЬКОГ', тобто Га-
ли'ннн. Хати там стоять 
„Одна над одною, і людині 
Іавуа чим дихати... Ноги босі, 
бавовняні штани і одна со-
рочка... раз. на день кукуру-
даяна страва, горілка, моли-
'тви. священики й шинкарі, 
'Зікізу молитви, знову горіл-
ка. сварка... ударив когось 
і чоловік помер — мусиш ті-
кади за кордон". Аж у поль-
cbjHx горах Богач вирівню-
сться в людину, стас мислив-
цем. під час війни організує 
спротив німцям у горах — і 
там гине. 

Поляки скрізь перемага-
ЮТІ- німців, виявляючи чуде-
са відваги. Наприклад, пан-
церннй корпус „Германія", 
що має найновішу зброю, не-
вн.іані ще гармати і чекає 
на те, щоб Львів упав і вія 
міг би тріюмфально увійти 
в місто, цей корпус знищили 
Яоляки. І як! Дуже просто: 
ьКожний вояк тримав в од-
яіи руці рушницю з багне-
10'f. а другою тримався за 
Лікоть сусіда. І вони напали 
ззі-нацька на п а н ц ерний 
корпус, і за вісім годин вія 
В?рестав існувати". А поля-
ки .дістали досить озбросн-
вя і матеріалів, щоб змотори-

вати половину своїх пол-

З УКРАЙНОЮ 
(2) 

(!)„ комічних футер 

к 

і 
почала 

1 Чому ж Польща не встоя-
^ївсь? Винні союзники — ан-
Рлійці і французи та ще оо-
pc-nt, які напали на Польщу 
ді сходу. Очевидно, мусів би 
иозторитися „цуд над Вис-
Лію" (тільки вже без укра-
ЬськиХ козаків), але союз-
Ііики, зрадивши Польщу, від-
Іали нацистам на поталу 
4сю Бліропу. 
. Але коли жид і „малопо-
ляк" під впливом поляків ще 
можуть стати польськими 

ітріотами і окупити свою 
ровнну перед Польщею, то 
ля українців у автора нема 
,оброго слова. 

Вже на початку він вигу-
;.с патетично: „І поки зов-
шній світ спить, і жінки 

чоловіки вмирають, краї-
а горить і надії розлітають-

в хмарі цегли, і мортар, і 
a îjo," і поки люди, як Аи-

ерс - Чума, Пржеджмірсь-
)ікй, Піскор. Куцеба і Унруг 
у і д б и в а ли німців при 
Бржеську, Влодаві, Парчеві, 

, . 'поки вони успішно обороня-
Москва мас на увазі і деякі ^ д,оолин і виграли під 

острови н а Індійському оке; щ,,сюсгжш. відібрали на-
ані. На острові Мав,рищюсІ J g Замости, Томашів і Біл-
совстські танкери вже кора. г о р а й і Зняли облогу зі Льво-
стуються пристанню Люгс. . Q6Q Л И В а р ш а в J П О . 
Цьому острову загрожує , в Ч а л и останній наступ у вели-1970 р. економічна криза, ко-

Цей спосіб, при якому по 
стачання забезпечують допо 

,v За це вони його не люблять, але в цьому власне його си- МІЖні кораблі, дає змогу со-'на берегах Перської затоки^, порожнечу після виходу Ан 
5 л а і в цьому вартість цих його останніх двох виступів. Івстській фльоті обходитися ,Першою дією Росії там буде'їлії? 

кій оо )̂ензиві від Сохачева, — ли забереться звідти а н г л і й - ^ ^ ^ ( ! ) н н 
ська адмішстрашя, , Москва.. мОНГОЛІВ, туркменів, уз 
очевидно, запропонує йому ^ків , „,ггайців. та 
економічну допомогу, щоб т а і в е р к е с і в і Л а т и 
взамшу за це одержати доз. ^ . m ів в к о т и в с я в 
мл на будову там своєї бази. : п з і ї п і в н і ч н 0 
Москва вибрала також око- (pQ ^ в е л и к е везбарв. 
лнцю острова Мавриціюса; ^ а з і я т с ь к и х 
для своїх космічних експернк І 
ментів. 

Сто років тому лорд Kep– 
зон, віцекороль Індії, осте-^заатакувати Індію і зломити 
рігав: „Росіяни стануть д ^ н а ш у потугу" 
же небезпечними, коли дій- Виринає питання: чи Аме-
дуть до Індійського океану, рика, яка на місце Англії 
Тож на кожний крок Росії в (стала „королевою морів", до-
сторону Індії Англія мусить' пустить до того, щоб на Ін-
відповідно протидіяти, інак-ідійському океані всадовила' 
ше Росія піднесе свій прапоріся Росія, чи сама заповнить 

шапок 
та брудно - коричневих, дов-
гнх по кісточки шинелів. і 
рушив, пожираючи все, як 
чума, на захід. За ними здій-
малнея стовпами чорного дн-
му міста і села, поля і ліси. 
Орди українців (!) підня-
лнсь, щоб грабувати, гвалту-
вати, палити, убивати. Зно-
ву, як у кривавих минулих 
століттях, східні кордони о-
бернулися на велике смерт-
не вогнище — і Азія впала 
на Европу" (crop. 435). 

Чим гірші поразки поля-
ків, тим більша лють автора 
на українців. Вони ,,скрада-
ються в лісі поночі, nepepi– 
зують глотки серпами..." 
Або: „Це був особливо кри-
вавий день, коли українці 
нападали на втомлену коло-
ну польського війська... Во-
ни стали зухвалими, ці ук-
раїнці. Большевнки були 
менше як за десять кіломет-
рів, і незабаром вони будуть 
в лісах замість німців, маючи 
українців, що показувати-
муть їм дорогу. Щодня 
большевнки ц і д X О ДІІЛН 
ближче, а українці ставали 
зухвалішими... Вони засіда-
лн в кущах і підтинали ноги 
коням. Вони підпалювали лі-
си. Вони різали відсталих і 
добивали поранених. Не мо-
жна сказати, щоб вони про-
сто убивали. Ні, смерть за-
хоплених ними вояків була 
гірша. То були дй розкладе-
ного ненавистю розуму. Гос-
трі палі, пробиті через задній 
прохід (тобто ті кари, що їх 
колись поляки стосували 
проти українських козаків, 
тепер приписуються україн-
цям! - Л. К.), заливання 
людини на смерть сечею: па-
ліччя тримає рот відкритим, 
здирання шкіри з ЖИВОЇ ЛЮ-
дини і розтягання її кіньми, 
кастрація і с п а л юваннл 
жертв, повішених догори но-
гами над ватрою...'” 

Скільки треба злобної уя-
ви, щоб вигадати всі ці ро-
дн тортур, до яких українці 
ніколи не вдавались. Дещо 
з цього виробляли больше-
викн, дещо - самі поляки, 
знущаючись над украйшя-
мн, а дещо витворила розпа-
лєна уява автора. j 

Він не виправдує і поля-
ків, які, „перемагаючи" нім-
ців, мають іще і силу на роз-
праву з українцями: „Вояки 
не щадили українців. Вони 
стріляли їх де тільки бачн-
ли, а коли траплявся їм ра-
неннії селянин, добивали но-
го багнетами або вішали, не 
розпитуючись. Вони вішали 
й жидів. Багато керівників 
комуністичної міліції були 
молоді жндн. Одного дня ПІ-
хота в запіллі схопила nopa– 
неного жида і повісила його 
на його власному поясі — і 
Берґ .дивився і нічого не від-
чував" (crop. 588). Щобіль-
ше, він перебрався в шкіря-
ну куртку повішеного жида 
і, замішуючись серед жидів, 
розвідував про становище в 
селах, через які проходила 
колона війська, тікаючи на 
Румунію. 

Звичайно, ці уривки не да-
ють уявлення про сюжет і 
розвиток інтриги в романі. 
Ми шукали згадок про Ук-
раїну — і знайшли дикі на-
клепи. 

Цю книжку нелегко чита-
(Закінчення яв crop. 3-ійї 

ВЕСНЯНІ КВІТИ 
пенсшівенійського ' феміса, 
серце зм'якму-віямрфділо, 
як лиш споглян^щ гаку 

Рівно два тижні тому дві 
небуденні подй прикували 
ваб нашу увагу: прем'єра 
нової опери Антона Рудниць-
кого „Анна Ярославна" і 
щасливий поворот з околиць 
Місяця космічного корабля 
„Апдлло-10". Як знаємо, на-
ші браві астронавти cnycru– 
лися на -Землю чи то пак 
— на води Пацифіку, в по-
неділок 26-гр травня, а тим 
самим пропала їм нагода бу-
ти На прем'єрі ,^Анни Ярос-
лавни" так у Ню Йорку, як 
і в ФілядельдЬй. 1 багато 
хлопці втратили з цього npu– 
воду, розуміється . . . 

Подібне трапилось зі мною 
під час цього меморіяльного 
кінця тижня або на Зелені 
Свята старого стилю. Раз ЧО' 
ловік одарувався взяти у 
часть в зеленосвяточних по-
минках за душі наших По 
ляглих під символічною мо-
гилою в Глен Спей, то вже 
тим самим не мав змоги по-
їхати на ювілейні святкуван 
ня Українського Народного 
Союзу до Шамокіну — ЦЬО-
го антрацитового серця Псн 
силвенії, де 75 років тому 
Батько-Сою:і зародився і в 
пелени повився", — як cni– 
васться в стародавній коляд-
ці. 

А тепер мені жаль і всли-
ка шкода, що там не був, тим 
більше, що траплялася ока-
зія поїхати туди в красному, 
весняному товаристві і тим 
самим автобусом, що ним 
іхав дівочий хор ,^іеснівка" 
з рідного Торонто, під керів-
ництвом Квітки Зорич-Конд-
ратської, що прибув аж з ко-
ролівської Канади, щоб по-
шанувати Батька, заспівати 
йому „многй літа" соловей' 
ми голосками. Цей хор, або 
ці перепелички, як назвав іх 
один головний радний, npun– 
няв найкращу, весняну квіт 
ку до кресані 75-літньому 
Ювілятові, і в не одного со-
юзового піонера, твердого 

красу! 
Душа радіє, що тт^багато 

цієї краси й молодого,квіту 
можна було бачитгіі'ня обид-
вох виставах ,уАнни ЩросЛав-
ни", так на залі, між яублі-
кою, як і на сцені, мірі ви-
конавцями onepoeojo,,jtiucT– 
ва. Скільки весни'-юнасти, 
чару-принади внеолм-на сце' 
ну молоденькі балерини зі 
школи Роми Прийміі'Бога-
чевської у веснянкоФ-хоровО' 
дах 2-ої дй, другої:картини! 
Кажуть, більше цієї принади 
і своїх хореографічних умі-
лостей показали юні танцю-
вальниці у ФілядельдЬй, на 
великій сцені, де було, як то 
кажуть, куди розмахнутися! 

З шойоркської ж прем'єри 
мені (та й не тільки,-думаю, 
мені) особливо запам'ятався 
один, символічний, можна б 
сказати, момент, коли після 
вистави шанувальники, дру-
зі і вся громада вітали авто-
рів і артистів квітами, скла-
дали їм ґратуляцйд-– . , 

Тоді, якщо пригадуетві ви-
йшов на сцену молодий 
хлопчина в унідЬормі вояка 
американської авіяц^Я, підніс 
незабутній Анні Преславні 
— співачці Марті ІСокольсЬ' 
ній, китицю квітів^ і Ш0ЦІЛУ-
вав й. Це був синок Марти 
Кокольської, Юрко, що не-
давно на Союзїеці так бра-
вурно скакав із трампліна до 
басейну, — тепер на службі 
в Дядька Сема. В його oco– 
бі немов би вітало українсь' 
ке музичне мистецтво, від-
давало йому поклін і салют 
все молоде українське поко-
ління в цій країні. Це поко-
ліпші завжди буде з нами і 
при нас, якщо ми дамо йому 
чи покажемо в ділянці куль-
тури щось таке, чим воно 
може гордитись, а не засо-
ромлено ховати ОЧІ в прог-
рамку 

1 кер 

Зенон Стефаяїв 

УКРАЇНСЬКІ НАЗВИ АМЕРИКАНСЬКИХ 
СТАРШИНСЬКИХ СТУПНЮ 

^ Д Д Д Д Х Д Х Д Х С И Х Д Е В П Г Х Д Х Д Д Д Д Х Я В Д Х Д Д И довгу фразу, яку потім ще так щиро, гарно, матеріяль- ним уживанням деяких де-

Роман Придаткевич 

ВИСТАВА ОПЕРИ АНТОНА 
РУДНИЦЬКОГО „АННА ЯРОСЛАВНА" 

ТТТТТТТІТІ1ІІТТ1ЇІІІГТ.ТТТТІТХІТТІІГТТІХХХХІХ 
(3) 

Арія Анли - внражен-
"^ня болю з нагоди зали-
7 шення Києва — підносить 
Я хід драми до ще більших ви-
чг сот. Тут є коротка чудова 
у, перегривка, що дозволяє 
- наступне закінчення арії 
J зробити цілковито задовіль-
” ним. Закінчуючи цю відсло-
7 ну, дует Анни Я рос лавин і 
5 короля Генріха, завдяки 
їж. контрапунктичним імітаці-
ІІ, ям, робить ту частину опе-
-v ри сильною та ефектовною. 

сться справа атентату боя-
рина на короля, робить зно-
ву поступ драми актуаль-
ним. Інструкція графині, де 
боярин повинен стояти, а де 
буде король — додас цій 
сцені реалізму. По їх відхо-
ді мала б бути якась сц^н-
ка, щоб приготовити появу 
короля перед народом, а та-
кож комічний дует чи тер-
цет скомороха з двома жон-
ґлерами (міністрелямн). Це 
випущено, можливо з ОГЛЯ-
ду на невигідну сцену або Т Друга відслона третьої 

' 'дії починається арісю-моно-і брак відповідних артистів. 
Т логом боярина Ігоря, вико- Однак, це випущення шко-
'” наною Іваном Гошем nepe– І дн для опери не вчинило. 
'І,, конлнво і милозвучно. А Маленьке замішання на 
5( пбява графині та її дует з сцені, напевно спричинене 
.. боярином, п і д д є ржуваний загальною перевтомою, ста-
2 майже демонічним супрово- лося, коли хтось із співаків 

раз повторив. Але це вийш 
ло зовсім непомітно і було 
ще одним доказом, як справ-
но функціонувала мнстець-
ка організація. 

Вершком драми є невда-
лий замах на короля і дія-
лог між графинею та боя-
рнном, завершений драма-
тичною арією графині Люї-
зн: „Яка ганьба! Пропало 
все, пропало!" Сила її моно-
логу і трагедія цієї людини, 
що її так талановито вира-
жають співачка і оркестро-
ва музикальна канва, спря-
мовані до слів: ,,Та влади 
забажалося! До трону пря-
мувала . , . Програла і себе, 
програла я усе, що мала... 
Прокляття вам усім"! На ко-
ролівське „Скарайте їх о-
бох! Смерти їм!" - Анна 
Ярославна вибухає своїм 
,,Не вбивайте! Я виросла 
на Руському Праві. Немає 
смертного присуду у нашій 
Державі!" 

Оперу закінчує Анна Я-
рославна, зворушливою api– 
єю „Народе Франції і ско-
ро мій народе!.. 

Цей текст на закінчення 

но, немов добрий ангел на-1 ніз, які були впроваджені 

- '̂.дом оркестри, бо тут ріша-! зарано відспівав свою не-, відспівала пані Кокольська го характеру з інтелігентМлримірюсмо силу музичного 

шого Рідного Краю. 
На кінець хочу висказати 

свою суб'єктивну думку про 
стиль музики Рудницького. 

Скаля його музичної мови 
дуже широка. Композиторсь-
кими ресурсами він оперує 
зі смаком і такими девізами, 
які для даної ситуації потрі-
бні. Він не переладовус, не є 
балакучим, його музика не-

є статичною, але поступні; 
все вперед, скорше або по-
воліше, ВІДПОВІДНО ДО ПОТ-
ребн лібретто. 

В печатках опери компо 
знтор осягає певне вражен-
ня архаїчности. Дійсно, оле-
ра представляє життя в ХІ 
столітті. Ч а т к р итактові 
фрази зі спочинком у чет-
вертому такті оркестра під-
держус, не роблячи в четвер-
тому такті ніякого руху. Ор-
кестра чимраз більше здобу-
вас свою незалежність і ^ 
дальших сценах опери с не 
тільки рівнорядним, але чаі-
сто й домінуючим елемент 
том. 

Музика назагал, на мою 
думку, злегка романтичною 

новаторами XX віку. І так, 
коли я слухав початий опе-
ри, мені промайнула в дум-
ці музика опери „ОрфеЙ", 
першого великого оперового 
композитора Клявдія Мон-
теверді (1576-1643), хоч я-
коїсь подібностн нема, але є 
шляхетна старовияність. Так 
само можна протиставити 
,.Анну Ярославну" опері „0-
телло" великого Верді, але 
хіба із-за ґігантности драми 
і великих музично СЦЄНІЧ-
них можливостей. Хоч, з 
другого боку, Верді звернув 
г. „Отелло" увагу на хід му-
зичної акції, а не на затри-
муючі моменти акції так. як 
арії, чим також відзначасть-
ся „Анна Ярославна". Так 
само любить Антін Руднн-
кий протиставити свою му-
лнку музиці Б. ЛЯТОШИНСЬ" 
кого. Нам здається, що вія 
у своєму музичному виразі 
і темпераменті ближчий до 
музики, особливо „Другої 
Симфонії", Левка Ревуцько-
го. Це ніяк не мусить бути 
правдою, а хіба тям стовпом, 
до якого в нашій музиці 

виразу чи спосіб уживання 
музичних засобів так у кон-
струкції твору, як і в його 
деталях. 

Вистава „Анни Ярослав-
нн" здобула собі повний 
тріюмф завдяки чудовим 
артистам, яких, здасться, 
старався я виразити. 

Свою вдячність, як слуха-
ча, я хочу висловити чудово-
му хореві „Кобзар", цій ор-
ганізації що є джерелом за-
охоти та інспірації для ком-
позитора Антона Рудниць-
кого, її музичного директо-
ра. І хоч цей хор скромно 
підкреслює свій напівамато-
ризм, він творить велику на-
ціональну роботу в розвнт-
ку української культури. 

З творців опери „Анна Я-
рославна" належиться щира 
подяка авторові чудового по-
етичного лібретта Леонідові 
Полтаві, співпраця якого з 
композитором дала такі над-
звнчайні висліди. 

К о мпозиторові Антонові 
Рудницькому н а л вжиться 
вся честь за так тривко збу-
довану композицію опери. 
Без сумніву, генерації гляда-
ЧІВ б у д у т ь ПОДИВЛЯТИ І 3BO-
рушуватись багатнмд мож-

'....У ,,СлюбядГ^як^”га,кож і в 
інших українських ” часопи-
сах, подавано неправильно 
старшинську рангу „комо-
дор" для команданта кораб-
ля .,Пуебло" Букера та аст-
ронавтів з ,,Аполло-10" Cep– 
нана і Янга Всі три вони ма-
ють рангу у військово - мор-
ській фльоті „командор" 
(Commander), що дорівнює 
ступневі підполковника в ін-
ших родах військ. 

„Комодор" (Commodore) 
це перший ступінь адмі-

ральної старшини (одна зір-
ка) —рівнозначний із гене-
ралом бригади. У фльоті 
ЗСА ранта комодора нада-
сться тільки під час війни. 

Самозрозуміло, що за та-
ку помилку не можна мати 
претенсії до редакторів, бо не 
кожний, крім спеціялістів і 
ти, що відбули та відбувають 
службу у фльоті, належно 
орієнтується в Щ а б л я х 
фльотських і старшинських 
ступнів. 

Натомість до редакторів 
наших газет я маю претенсії 
За постійне уживання озна-
чень військових ступнів, як 
наприклад: лейтенант — та 
ще з нюансами: ляйтенант, 
лютенант, льойтнант і ляйт-
нант, — замість по-українсь-
кн: поручник; ляйтенант-
полковник (а також полков-
ннк - ляйтенант) — замість 
просто: підполковник. Tep– 
мін „ляйтенант - полковник" 
в українській військовій тер-
мінології ЦІЛКОВИТИЙ Н0Н-
сенс Ще один приклад: офі-
цер і підофіцер — по-укра-
Інськи - : старшина і під-
старшнпа. 

При цій нагоді зацнтую 
кінцевий уступ, що в певній 
мірі стосується нашої теми, 
— із наказу Начальної Ко-

. 
маяди Галицької Армії ч. 39 
з "21 ” червня ' l W р. Наказ 
цей підписали: яач, вождь 
ген. - nop. Греків-та нач. 
штабу армії полк.'Тернова: 

„Забороняється -' Зуживати 
інших термінів для означен-
ня старшин, підстаршин і 
стрільців, як приписаних, а 
проте генерал (сотник; по-
ручннк і четар), полковник, 
підполковник, отаман, сот-
ник, поручник, четар, хо-
рунжий, підхорунжий, бу-
лавний, старший десятник, 
десятник, вістуй, старший 
стрілець і стрілець. Слова: 
офіцер, підофіцер, козак, му-
жва. як неприпоручені жад-
ними приказамн — заборо-
нені". 

Слово „мужва" в україн-
ській мові мас негативне і 
погірдливе значення. Прии-
лади із словника Гріченка: 
„мужва обідрана"^ „мужва 
невмивана". Це иевдатнйй 
переклад з німецької мовн 
Mannschaft — ряд'овики, ря-
довин склад. 

З цього бачимо, що вже 50 
років тому в умовинах вій-
нн вище командування дба-
ло про чистоту військового 
назовництва. 

Подаю до користування 
заінтересованих реєстр стар-
шинських ступнів амернкан-
ськнх збройних сил з україн-
ськнмн та зукраїнізованнмн 
відповідниками. Можливо, 
що може це комусі, І прнго-
диться у правильному засто-
совуванні українського на-
зовництва військових ступ-
нів. 

ливостями його музично-
творчої палети і спромож-
ностями його музично-дра-
тичної архітектури. 

Не тільки українське гро-
мадянство, але й історія на-
шої культури будуть вдячні 
Українському Н а р о дному 
Союзі в Америці за спонзо-
рування вистави „Анни Яро-
славни". Вітаючи компози-
тора і всіх виконавців, ав-
тор вірить, що відіграні дві 
перші вистави опери були 
тільки початком'її тривало-
го успіху. 

(Кінець) 

А. Армія, Повітряні 
Війська і Корпус 
Морської Піхоти: 

; 

1. Second Lieutenant 
— Підпоручнпк; 

2. Firat Lieutenant 
— Поручник; 

3. Captain 
— Сотник; 

4. Major 
Майор; 

5. Lieutenant Colonel 
— Підполковник; 

6. Colonel 
— Полковник; 

7. Brigadier General 
— Генерал Бригади 

(1 зірка) 
8. Major General 

— Генерал-майор 
(2 зірки); 

9. Lieutenant General 
(Закінчення на j^jpjv З-іі-2 

J 
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ЗУСТРІЧ З УКРАЙНОЮ 
(Закінчення зі crop. 2 -о ї ) 

СВОБОДА, СУБОТА, 7-го ЧЕРВНЯ 10вЄ 
ааииаииди ц і 

тн тому, хто знає, як воно 
було насправді, але П треба 
прочитати', бо це ще одна з 
українофобських книжок, я-
кими отруюється серце і мо-
лок американського читача. 
Це книжка того самого cop– 
ту. як ^ та. надрукована в 
в Польщі з наказу комуніс-

гербом народу, який бореть-
ся за свою незалежність! Чи 
книжка В. Куиічака внлад-
ково збігасться своєю тен-
денцісю з у Польщі виданою 
книжкою, сказати не може-
мо, але зоологічна ненависть 
До українців і бажання 
зганьбити ввесь світ за те. 

тів: н і ft Обкладинці залля-іщо Польща не була готова 
тнн кров'ю тризуб. я к емб- до війни, не викликають 
лема убивства. Тризуб, що с (симпатії до автора. 

с 

В д в а д ц я т у річницю мойого прибуття з родиною до 
З'єднаних Стейтів Америки, почуваюсь до милого о6о-

5 "в'язку зложити якнийсердечнішу подяку 

ВП. ПАНСТВУ 

МИКОЛІ І МАРИ БУРЯК 
за спроваджених, харчування, уділення помешкання 
та поміч у ставлюванню перших кроків в нов ій країні 

поселення. 

Хай Всевишній винагородить сторицею. 

БОРИС ГИЧКО з РОДИНОЮ 
в Ірвінгтоні, Н. Дж. 

Н ю Иорк, Н. И. 
МОЛОДЬ ШКОЛИ УКРАЇНОЗНАВСТВА О. СУМА 

ТАРАСОВІ ШЕВЧЕНКОВІ 

Учні Школн Українознав-
ства при Осередку СУМА в 
Ню Йорку в неділю ЗО бе-
резня віддали пошану Tapa– 
сові Шевченкові святковим 

юначка, впорядниця СУМА 
Ірена Твердовська. 

Дуже вдало, на тлі гарно 
намальованих декорацій, вн-
палн інсценізації „Розрити 

концертом в залі Дому Ор- і могила", „Гамалія", „Тояр-
ганізацін Українського Виз-
вольного Фронту. 

Вшанування пам'яті Пое-
та відбулося у заповненій 
залі. Програма творила гар-
ну цілість. Можна лише ра-
діти, що діти і молодь Шко-
ли Українознавства слав-
лять Національного Кобза-
ря словом, піснею та сценіч-
ними картинами. 

Після відкриття, що його 

ля". Taxi декляматори як 
Анна Лавро, Евгенія Kytv– 
мович, Мартуся Иоввк, Леся 
Цебрій, Єлнсавета Сндор-
Чарторжяська і Богдан Твер-
довськнй — це на правду ок-
раса школи і Осередку СУ-
МА в Ню Норку. 

Присутні в залі батьки, 
гості й молодь тепло вітали 
юннх виконавців.. Задум ди-
рекції Школи зовсім вдався. зробив учень Ігор Харук, 

хор Школи відспівав дуже ; Свято на пошану Т. Шеичен-
вдало „Заповіт", потім були ка силами Школи УкраІяо-
поодннокі і збірні декляма- знавства при Осередку СУ-
ції та сценічні картини, си-1МА в Ню Иорку цілковито 
лами шкільної молоді. Гар- j вдалось під кожним огля-
не слово про Тараса Шев-; дом. 
ченка виголосила старша Г. Ц-ій-

, УКРАШЩ-ДЕМОКРАТИ! 
МЕШКАНЦІ: ASTORJA, L.1. C1TY, MASPETH, 

WOODSIDE, SUNNYSIDE, MIDDLE VILLAGE 

Голосуйте 17-го червня 1969 p. за: 
J O H N M A R M A R E L L 1 S 

. ПРИЯТЕЛЬ УКРАЇНЦЮ 
НА МІСЬКОГО РАДНОГО 

v i В 12-му ДИСТРИКТі 

^Zw Attorney,. 

fcClvfcteedBt 
'^^ф. 

Sfih 

ЗА УКРАЇНСЬКИЙ НЕЗАЛЕЖНИЙ.КОМІТЕТ: 
Ю. ЮРКІВ Б. ДЕМЧУК 
Д^Р А. СОКОЛИІШШ І. ШАМЕН 

П Л А С Т 
Організація Української Молоді 

ОКРУЖНА ТАБОРОВА ЕОШСІЯ 

„ПИСАНИЙ КАМІНЬ" 
ПОВІДОМЛЯЄ, щ о 

СЛІДУЮЧІ ТАБОРИ 
відбудуться на осолі ,.Писання Камінь" 

від 12-го липня до 3-го серпня 1969 p. J 
^ ТАБІР для УЛАДУ ПЛ. ЮНАЧОК 
^ ТАБІР д і я УЛАДУ ПЛ. НОВАЧОК 
^ ТАБІР для УЛАДУ ПЛ. ЮНАКІВ 
^ ПІДТАБІР для УЛАДУ ПЛ. НОВАКІВ 

Зголошешія врал з адміністрацівною оплатою та 
ггаловн”ноіо вплати аа табори просимо пересилати па 
адресу. 

Мгн. L1D1A HOL1AN 
17480 Clifton Blvd.. Cleveland, OWo 44107 
Tel.: 531-8008 

Управа OTK „Писаний Камінь" 

В обороні Рідної Церкви 
lft-ro травня відбулися у 

Ню Броасщіку, Н. Дж., Гро-
мадські Збори, скликані Від-
ділом УККА, у залі україн-
ської католицької церкви. 
Відкрив нараду голова Від-
дЬіу УККА Д. Геча, молнт-
ву провів о. крилошанин В. 
Танчак. До почесної презн-
Дії увійшла: о. крил. В. Тан-
чак, п-і А. Ратнч і днр. О. 
Цісяк, а нарадою проводила 
ділова президія у складі: 
проф. д-р І. Головінськиіі, 
іиж. Б. Тарнавськнн і інж. 
Я. Вукачівськнй. 

Доповідь про сучасне ста-
новцще Української Като-
лкцької Церква виголосив 
В. Качмар — голова Т-ва за 
Патріярхальний Устрій УК-
Церкви. Доповідач npoana– 
лізував загрозливий стан на-
шої Церква так на Рідних 
Землях, як і у вільному СВІ-
ті: так посилений наступ 
Москви, арешти й перееліду-
вання священиків і вірних, а 
тут, у вільному світі — брак 
едностн між владиками иа-
шої Церква с причиною, що 
досі не відбувся Синод і не 
завершено УКЦерквн Патрі 
ярхатом; замала увага до 
рідної мовн. 

У дискусії брали участь о. 
крил. Танчак, інж.- Тарнав-
ський, Я. Ощудляк, Слобо-
дян. інж. Котнс, п-і Стецик 
А інші, висуваючи низку на-
болілих питань. Всі, одначе, 
висловила надію, що наші 
владики в ЗСА візьмуть у-
часть у Синоді, який скличе 
Верховний Архиспяскоп Кир 

Иосаф, і допоможуть вашим 
священикам і мирянам за-
АЯСТНГН нашу Церкву перед 
небезпеками. 

Учасника наради, здебіль-
шого представника оргаиіза-
цін і товариств з таких міс-
цевостей, як Ню Бронсвік, 
Бавад Брук, Перт Амбой, 
ІСартерет, Мегачіга, Сомер-
сет, Менві,;, Пленнфілд і 
Шскатавей, схвалила низку 
резолюцій, пересланих на-
шим владикам у ЗСА і до 
папи та апост. делегата у 
Вашингтоні. Рішено також 
посилити та пожвавити ак-
цію висилки меморіалів до 
Апостольського Престолу за 
створення Патріархату УК 
Церкви і Синоду наших Вла 
дкк. 

Н.Н. 

шшвштшмтшттештшшшяшшщншт , 
УКРАЇНСЬКІ НАЗВИ АМЕРИКАНСЬКИХ 

СТАРШИНСЬКИХ СТУПНІВ 
(Продовженая si crop. 

Б. Військово-морська 
Фльотн: 

1. Enaign 
— Хорунжий; 

2. Lieutenant Junior Grade 
— Підпоручник; 

3. Lieutenant 
— Поручник; 

4. Lieutenant Commander 
— Підкомаядор; 

5. Commander 
— Командор; 

в. Captain 
— Капітан; 

7. Commodore 
— Комодор 

(1 зірка); 
8. Rear Admiral 

— Контр-адмірал 

0 

10 

11 

МИ) 
(2 зірка); 

vice Armiral 
- Віце-адмірал 

(З зірка); 
Admiral 
Адмірал 

(4 зірка); 
Fleet Admiral 
- Адмірал Фльоти 

(б зірок). 7 
- Генерал-поручаяк ; 

(З зірка); 
10. General 

- Генерал 
(4 зірка); 

11. General of the Army 
- Генерал Армії або . 

(of the Air Force) 
Повітряная Сил 
(б зірок). 

і 
і 
і 
І 
і, 

В в-ту КОЛЮЧУ РІЧНИЦЮ ТРАГІЧНОЇ С Ч Е Р Т І Ї 
наших Найдорожчих 1 Улюблених ДОНЕЧОК 

бл. п. 
ХРИСТИНИ і ВІРИ РАДЬО 

буде відправлена 

ПОМИНАЛЬНА СЛУЖБА БОЖА 
в неділю, 15-го червня 1969 р. о год. 8-ій ранку 

в церкві са. МИХАЇЛА в ГАРТФОРДї, ІСонн. 
В цю сумну 1 болючу хвилину, просимо всіх Приятелів 1 Знайомих 

згадати їх в своїх святих молитвах. 
Горем арибкті: 

РОДИЧІ І Б Л і Щ Я 

Увага! КОЛ. ВОЯКИ 
В НЮ НОРКУ П ОКОЛИЦІ! 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
Вже можна набути знімки з Товариської Зустрічі кол. 
Вояків з Громадянством, яка відбулася 2-го листопада 
19вв р. в Ню Иорку в рямках иід:иіапушишя Золотого 
Ювілею Листопадового Чину І створення УТА. Є. їх два 
роди, а саме зн1м.-са ч. 1, що зображує групу кол. вояків J 
УГА та знімка ч. 2. яка Гфедстаялят. групу всіх учаснн. Щ р 
ків згаданої Товарнськоі Зустрічі. Ціна 1 доляр за нввк? 
ну знімку. Замовлення разом з вартістю замовлення 
дігімок та поштовими значками на їх пересилку слід сла-

тн НЕ П І З Н І Ш Е 30-го червня ц: р. на адресу: 
Dr. 1WAN KOZAK 

P.O. Box 7в, Я1-ЯЗ Grand Street, іегиеу City, SJ. a7S0S 
Крайовий Ювілейияй Комітет 50-р1ччя 
Л итонадового Чину 1 Створення УГА 

y.ara! j Проф. Д-р ЗІНОВІЙ ЛИСЬКО 

ЛЛСРАШГЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАЛТС у СЇИА 
у глибокому смутку иовідомляс, що 

Я-го червня 1969 рову помер 

СПІЛКА УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ АМЕРИКИ 
ГОЛОВНА УПРАВА 

КАЛЕНДАРЕЦЬ ТАБОРУВАННЯ ЮНАЦТВА СУМА 
НА 1969 РІК 

від 20 . т а т и — 9 серпня 

від 10 серния — 24 серпня 

І. ВІДПОЧИНКОВО-ВИХОВШ ТАБОРИ 
1. ОСЕЛЯ СУМА В ЕЛЛЕНВІЛЛ, Н. П. 

1 - т а тура для: від 29 -гериня — 19 липпя 
а І Молодших Юначок 
б і Молодших Юнаків 
н і Старших Юначок 
г4 Старших Юнаків 

, 2-га тура для: 
а) Молодших Юначок 
б і Молодших Юнаків 

"в і Старших Юначок 
і'ЯВІ Старших Юнаків 

3-тя тура для: 
а,і Молодших Юначок 
бі Молодших Юнаків 

2. ОСЕЛЯ СУМА В БАРАВУ, ВІСКАНСИН 
' і -ша тура для: від 12 липня — 2 серпня 

'' а) Молодших Юначок 
fi ( Старших Юначок 

і 2-га тура для: від 2 серпня — 28 серпня 
а ) . Молодших Юнаків 

,б) Старших Юнаків 

3. ОСЕЛЯ СУМА „КИЇВ", ДГГРОПТ, МІЧ. 
t,ff,i від 6 .тиння — 20 липня 

А) Молодші Юначки 
, б) Молодші Юнаки 

К) Старші Юначки 
гі Старші Юнаки 

4. ОСЕЛЯ СУМА .ДОРТИЦЯ", КЛІВЛЕНД 
від 6 липня — 20 лиття 

а) Молодші Юначки 
б) Молодші Юнаки 
в 1 Старші Юначки 

, ,jj!j Старші Юнаки 
5. ОСЕЛЯ СУМА „ХОЛОДНИЙ ЯР" , БОФАЛО 
'ПС від в липня — Я серпня 

а) Молодші Юначки 
б) Молодші Юнаки 
в і Старші Юначки 
гі Старші Юначії 

П. ВИШКІЛЬНІ ТАБОРИ 
1. ОСЕЛЯ СУМА В БАРАВУ, ВІСКАНСИН 

.., від 28 червня — 12 липня 
а і для Впорядників 1-го ступеня 
б і для Впорядників 2-го ступеня 

- а. 
ЧЕСТЬ УКРАЇНИ' 

2. ОСЕЛЯ СУМА В ЕЛЛЕНВІЛЛ, Н. Й. 
від 10 серпня — 14 перляся 

а) для Впорядників 1-го ступеня 
б) для Впорядників 2-го ступеня 
в) для Виховників 1-го ступеня 

Ш. СГГЕЦІЯЛЬШ ТАБОРИ 
1. ОСЕЛЯ СУМА В ЕЛЕНВІЛЛ, Н. И. 

від 26 серпня — І вересня 
підготовчіпії табір до Ювілейного 
Здвиту СУМА для: 
а) Старшого Юнацтва 
б) Дружинників 

2. МАНДРІВНИЙ ТАБІР ДО ЕВРОПИ 
від 1 серпня - 90 серпня 

для Старшого Юнацтва і Д р у ж и ш и к і в 

1. Відпочинково-Внховігі табори влаштовують Окружні 
Таборові Комісії, тому з а ближчими игфирмаціямн на-
лежить звертатися па адреси: 
1. Чикаго: 2457 W. Chicago Avenue, Chicago, ill. 60622, 

Tel.: HU 6-4204 
2. Дітронт: 465Л Martin St., Detroit. Mich. 48210 
3. Клівленд: 2190 Professor St., Cleveland, Ohio 4411B 
4. Бофало: 562 Geneaee St.. Buffalo. N.Y. 14204 
5. Елеішілл: Resort Center of TJ.A.Y. Ass'n, inc., Route 

209, EHenvil!e. N.Y. 
2. Втш:Ьтьні і Спеціяльні табори влаштовує Головіга 

Управа СУМА при співучасті Окружних Таборових 
Комісій, тому за інформаціяин треба звертатись на 
адреси: 
1. ГУ О”МА в Н ю Hoptrv: P.O. Box 211 Cooper Sta., 

New York. N Y 10003 
2. Осередок СУМА їм. M Павлушкова в ЧизиГо: 

(тільки в справі вншкільного табору их Оселі 
СУМА в Варабу): 245" W. Chicago Ave., Chicago. 
ПІ Tel.: (312) HU 6-4204. 

З Анкети оголошення до всіх таборів та інформадіі мож-
ка також одержати у исіх місцевих Осередклх 1 Від-
ділах Юнацтва СУМА. 

і Головна Таборова Комісія звертас увагу всім Угтра-
вам Осередків. Булавам Відділів Юнацтва та всім 
ВШановнкм Батькам Юнацтва СУМА, що кожний 
юнак і юначка СУМ с зобои'язшгі кожного року нідбу-
ватн табори визначені Правильяиі:ом Юнацтва СУМ, 
Тому кличемо всіх до тісної співпраці, що пршіесе КО-

, ристь в першу чергу нашій доростаючій молоді. 

ГОТОВ БОРОНИТИ! 

дійпшй член 1 керівник Му:інкологічноІ секції Аіачхемії. 
В 

Дружині Покійного СвдокІІ, Родині 1 Друзям 
внеловлюч, глибоке співчуття 

У В А Л у С Ш А 

Замість квітів на свіжу могвлу 

д-ра Богдана Нентржинського 
професора Історії Упеа^тьсмсого університету кало Ш т о к . 
гольму, Історика, автора праць на українські Історичні 

теми в українській та Інших європейських маяяос, 
що упокоївся я Позі на 50-му році життя, 22-го травиш 

1969 року я ІІІтокгольмІ в Швеції, 
у вияв пайщирішого співчуття Родині Покійного 

та нашого глибокого смутку, 
складаємо 30.00 долнрів 

ка Українську Вільну Академію Наук. 
НАДІЯ 1 РОМАН ІЩУКІ! з Родиною 

Замість квітів на свіжу могилу Не:шбутиьоІ 

бл. п. КЛИМЕНТИНИ МИГАЛЬ 
скла лаю 10.00 долярів 

па церкву св. Софії в Римі. 
Мір. Степан ВОЛЯНСЬКНИ 

1 ' 

^WWWWWWTWWWWWW 
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СТЕМФОРДСЬКА З 
ДІЄЦЕЗАЛЬНА ХАРИТАТИВНА КАМПАНІЯ ; 

ВНИЗУ ПОДАЄМО ІМЕНА Й ВИСОТУ П О Ж Е Р Т В ЦИХ НАШИХ ДОБРИХ Ж Е Р Т В О Д А К ф В , J 
ЩО ЇХ ПРОПУТДЕНО У ЗАГАЛЬНОМУ РІЧНОМУ ЗВГП 19в8 Р. МИ ПЕРЕПРОШУЄМО ЇХ ЗА 4 

ЦЮ ПОМИЛКУ И ПРОХАЄМО ЧЕМНО НАМ ВИБАЧИТИ. 6. 

ч 

монс СТЕФАН І. ХРЕИТА 
Директор Фонду 

AMSTERDAM, N.Y. - St. Nicholas 
S 25.00 Mary Sysock 

HARTFORD, Conn. - St. Michael 
5 25.00 Mr. 4 Mrs. Waeyl Ciupka 

Mr. A Mrs. Joseph Danyllw 
Mr. Sc Mrs. John Dydyn 

HEMPSTEAD, N.Y. - St. viadlmlr 
5125.00 Mr. A Mrs. John Paw!uk, Sr. 
S 50.00 Mr. Myroslav Lomaga 
5 30.00 Mr. A Mrs. Steve Kornova 

Mr. A Mrs. Onuphry Stecko 
S 25.00 Mrs. Anna Andruchlw 

Mr. A Mrs. Michael Boris 
Mr. A Mrs. Stanley Matusewicz 
Mr. Dmytro Melnyk 
Mr. volodymyr Szpaczynsky 

NEW YORK C!TY, N.Y. - St. George 
5100.00 Mr. A Mrs. Bohdan Lastowecky 
S 60.00 Mr. A Mrs. Michael Mllanytch 
5 50.00 Mr. A Mrs. Wasyl Jawdoszyn 

Mr. A Mrs. Michael Pyrsky 
Mr. A Mrs. Wolodymyr Sushklw 

S 30.00 Mr. A Mrs. Stephen Halayda 
Mr. A Mrs. lwan Lozynskyj 
Mr. Michael Rosclshewsky 
Miss Stephanie Stetz 

NEW YORK C1TY, N.Y. - St. George 
S 25.00 Mrs. Catherine BlHneky 

Mr. A Mrs. Wasyl Dobrianskyj 
Mr. A Mrs. John Dobry 
Mr. A Mrs. Myroefaw Kuczma 
Mr. A Mrs. Michael Metrinko 
Mrs. Anna Markewycz 
Mr. A Mrs. Wasyl Natyna 
Mr. A Mrs. Jaroslaw Padoch 
Mr. A Mrs. Jaroslaw Salecki 
Mr. A Mrs. Stephen Slywocky 
Andrew A Lydia Zakrewsky 

SOUTH DEERF1ELD, Mass. - Holy Ghost 
S 50.00 Miss Olga Doskocz 

Mr. Stephen Mychay!yshyn 
Mr. A Mrs. Andrew Tchlr 
Mrs. Anastasla Winiczek 

SPR!NG vALLEY, N.Y. - Ss. Peter A Paul 
S 25.00 Mr. A Mrs. Michael Zedyko 

STAMFORD, Conn. - St. viadlmlr 
5100.00 Mr. A Mrs. George Lytwyn and Family 

TERRYviLLE, Conn. - St. Michael 
S 25.00 Miss Kathryn Tiehon 

W A T E R V L ! E T , N.Y. - St. Nicholas 
S 25.00 Michael D. Saluga 

STAMFORD DlOCESAN FUND 

161 GLENBROOK ROAD STAMFORD, CONN. 06902 
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У КОНКУРСІ СКРИПАЛІВ 
У КАНАДІ БЕРЕ УЧАНТЬ 

МОЛОДИЙ СКРИПАЛЬ 
ІЗ ХОЛМЩННИ 

Монтреаль. - У Міжна-
родному конкурсі скрипалів, 
що .відбувається в Монтреалі 
від З і травня до 17 червня, 
бере участь уродженець 
Холшцннн, студент Львівсь-
кої консерваторії, потім пе-
ревезеннй у, Москву і випуск 
ннк Московської консервато-
рії ім. П. Чайковського скри-
ііаль-віртуоз Олег Криса. 
Грас на скрипці з шести ро-
хів. У 1963 p., як „coBCTCb– 
кий молодий скрипаль", пе-
реміг на Міжнародному кон-
курсі ім. Паґаніні в Генуї, в 
Італії, скрипалів з тринадця-
ти країн. Газета ,Дор'сре 
деллд Сера" тоді писала, що 
„блрг Криса достойний взя-
ти в руки інструмент Гвар-
нері, на якому грав Нікольо 
Паґаніні". Молодий скри-
паль удостоївся чести грати 
на тій скрипці. Про наслід-
-fta найновішого конкурсу в 
Монтреалі, зокрема про ус-
піхи Олега Криси відомос-
хей ще н е м а є . l ^ J ^ v Z l ! L – . 
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MAN T O WORK AS F1LM 
INSPECTOR 

Experience not required. Steady 
work ft benefits. Start 92:00 

p. h. while learning. 
Call (212) 581-2040 

ПОТРІБНО 
КРАВЦЯ 

І.де ручного шиття. 
Повний час або на кілька 

"годин. 
Н. Goldman Co. 

915 Broadway Room 1701 
New York City, N.Y. 

РОБІТНИКИ 
-

Платні всі бенефіти. 
A M V I T 

Yalley Road, P.O. Box 370 
Sooth Somervllle, N J . 

(801) 722-7374 

BUTCHER 
Experienced. Resort Area. Up-
state. Excellent pay. Must 
speak ft read English. Plus 

room ft board. Start im– 
medlately. 

(212 CH 3-1807 
(212) WA 9-5047 

GOLD STAMPER 
D1E CUTTER 

Work on all types of machines. 
Also' Book Binders, Steady 

work ft benefits. Excellent 
opportunity. Ask for Charlie 

AL 5-2352 

W1REMAN ASSEMBLER 
Must' be able to work from 
bide prints, understand color 
codes and do mechanical as– 
sombly, top benefits, including 
blue cross, blue shield. Also 
John Hancock. Major medical. 

For interview. Call 
(201) 228-0439. Mr. Yolpe. 

WOODWORKERS 
BAUD SAW - SHAPER 

Досвід, обзнайомлені з rrpa– 
цею прн меблях. Добра плат-
ня, постійна праця, приємні 

умовянн, юнійні бенефіти. 
.Waldorf Fornitnre 
131-87 - 41st Avenue 

ltasbJnsr, N.Y. 1N 1-7427 

GENERAL HELPERS 
Шувпігт., steady, nice working 
conditions, start at 890 a week. 
Fringe benefits, hospitalization 

ft union shop. 
Morse Electro Products Corp. 

New County Road 
Rear of U.S. Trucking 

Warehouse 
Secaucus, N.J. (201) 866-1833 

СТОЛЯРІ 
Мусять мати досвід в будові 
барів, баровнх столів і покрн-
вазгня їх формікото. Мусять 
вміти відчитувати плянн. Фаб-

рака в Нюарку, Н. Дж. 
Тел.: (201). 589-4477 

GUARDS 
Повний час або на кілька го-
дия, висока початкова плат-
яя. Багато бенефітів. Дасться 

уніформи. 
Call (212) WH 4-1470 

(201) 798-1171 
MEAT WRAPPERS 

Досвід веконечннй. Навчимо. 
Висока платня, неї юігійні 

бенефіти. 
FLOYD'S, YONKERS 

(914) 337-9538 
ПОТРІБНО МУЖЧИН 

д о фабрики фарб, досвід, ви-
сока платня. Д л я недосвідче-
них почат. платня 31. 80. Під-
вишки по 30 дйях, вакацД -J-

бонус, беиефггн. Голос. 
Parks Point 

660 Tonnelle Avenue 
Jersey City, N J . 

або тел. (201) 798-9696 

MA1NTENANCE MEN (2) 
Праця дженітцра на 1 і 2-гу 
шифти, мусять бути чесні, від. 
лавідальні Й амбітні. Добра 
лочат. платня. Доск. компан 

бенефіти і умовили праці. 
Gentry Corp. 

17-01 Nevlns Rd. 
Fair Lawn, NJ. 

Mim. Cotnpetieie (201) 791-T100 
sa домовленням. 

Ш У М Н І РЕДАКЦІЇ 
ВШ. І. Д., Трой: Вістку 

радо використали, але ,.Cno– 
бода" не мас ніяких можлн-
востей друкувати всіх тих 
численних резолюцій, що 
надсилаються з наших гро-
мадськнх зібрань, з'їздів то-
що. 

ВШ. Петро В., Чикаго: 
Ми одержали чимало голо-
сів у відгомін на статтю про 
слово „русифікація". Деякі 
вже використали, а деякі, 
включно з Вашим, відала? 
дасмо до архіву. 

ВІН. Василь Б., Ню Норк: 
Можемо Вас запевнити, що 
наша редакція тільки вдяч-
на за всі одержувані листи 
та матеріяли і прочитує їх 
з найбільшою увагою. На 
жаль, не всі матеріяли нада-
ються до друку. До таких 
належить і Ваш лист. 

ВШ. Б. Одежннськнй, Фі-
лядельфія: Радо задовільни-
ли б побажання членів 216 
Відділу УНС і подали б 
більше інформація про но-
возбудованнй храм св. Софії 
в Римі і його посвячення, 
але — на жаль — самі та-
ких інформація не масмо. 
Постараємось їх здобути. 
Коли мова про посвячення, 
то знасмо. що остаточна да-
та цієї урочистости ще не 
встановлена. 

ВШ. М. Ч-ний., Дітройт:і 
Дякуємо за пораду не дру-
куватк в „Свободі" матерія-
лів, які не відповідають іс-
торичим фактам. Скорнста-
смо з цієї поради і Вашого 
листа не надрукуємо. 

ВШ. Е. Г„ Гартфорд: 
„Свобода" виставляє рахун-
кн тільки за друк оголо-
шеиь, а за друк дописів не 
бере жадної оплати. Очеви-
дно, „Свобода", як і кожна 
газета, з вдячністю приймає 
кожну пожертву на npeco– 
вий фонд, але ці пожертви 
не мають впливу на друк 
будь-якого допису, якщо він 
до друку не надасться. Ваш 
допис радо використаємо. 

ВШ. О. С , Алабама: Дя-
кусмо за „Келих життя". 
Збережемо в архіві. 

ВИСТАВА ОПЕРИ АНТОНА 
РУДНИЦЬКОГО „АННА ЯРОСЛАВНА" 

(До статті Р. Придаткевича 
на crop. 2-ій) 

Опера „Анна Яросливна": У кімнаті князівни Анни у 
Вишгороді біля Кита, дія 2, відслона 2: Анна Ярославна 
- Марта Кокольська вітін графиню Люіз Монморансі— 
Галину Андрсадіс, із французького посольства. Світлив 

О. Старостяк. 
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ШУГРТВНА 
ФРИЗІЄРКА 

з добрим досвідом. 
Добра платня. 

TANYA'S 
1923 Cottman Avenue 

Philadelphia, Pa. 
(215) B A 6-4665 

З родинного свята 
п-ва M. і К. Піґанів 
150 дол. на народні 

цілі 
У неділю 27 квітня прия-

те.п родини Михайла і Кате-
рини Піґанів у Гартфорді, 
КоНН., урЯДИЛИ СВЯТКОВО-
ювілейнин обід з нагоди 25-
ліття їхнього подружжя, в 
залі У Н Дому прн участі 
близько півтори сотні їхніх 
приятелів і знайомих. Юві-
лятн тішаться пошаною і 
симпатією української rpo– 
ради за їхню жертвенність 
н.ч церковні і національні 
цілі. Пан М. Піган працював 
організаційним референтом 
УНДому кілька років, де з 
дружиною вложили багато 
часу і жертвенної праці. їхні 
діти, Стефан, Анна, Марія і 
Богдан — студіюють, вихо-
вуїоться в національному 
дусі, належать до УНСоюзу. 
Юпіляти, зворушені сердеч-
нлм прийняттям з нагоди їх-

і нього срібного ювілею, по-
жертвували 150 дол. на на-
р^дні цілі. З того призначе-
Но по 25 дол. на: Українську 
Католицьку Церкву, Духов-
Ву Семінарію в Стемфорді, 
ІО.СУМА, Визвольний Фонд 

І і на українську програму ра-
ідивисильні в Мадриді. Іме-
1 Іем гостей дир. Р. Романи-
! шин побажав Ювілятам щас-
тя. здоров'я і многих літ! Г. 

В Reed Estate Ш 

О з о н П а р к , 11. 11. 
ПОКЛІН ШЕВЧЕНКОВІ 

Комітет об'єднаних укра- стоцької. Діти були добре 

Сцена з .1-ої дії, весільна, з опери „Анна Ярославна". Злі-
ва до права: графиня Люіз Монморансі — Галина АндрЄ' 
адіс, боярин Ігор — Іван Гош, Анна Ярославна — Марта 
Кокольська, король Генріх І — Лев Рейнарович, Кардинал 
Парижу — Андрій Добрянський. Світлив на прем'єрі в 

Цю Парку О. Старостяк. 

Філадельфія вітала письменника 
Анатоля Галана 

Потрібно ДІВЧИНИ 
до домашньої праці. 4-5 днів 
в тижні. Початок праці 15-го 

червня. Добра платня. 
Тапуа'в 

1922 Cottman Avenue 
Philadelphia, Pa. 
(215) RA 5-4665 

КУХАРКА ̂ ГОСПОДИНЯ 
Спання на місці. Четверги і 
на зміну неділя вільна. Ма-
лий дім. 2 дорослих прн Е. 
Saddle River Rd., Ridgcwood. 
N.J. У вільні дні, друге авто 
до ролпоряднмоетн, доб. плат. 
ня -і пл. Social Security. Тел.: 

(201) 8624582 або (ivi) 
P L 9-8232; E x t 291 або 292 

Щ П р а ц я ^ 
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CHAMBER MA1DS ” 
Повний час, праця в день або 
вечорами, також потрібннп 
добрий водій авта. Постійна 

праця, приємні умовили. 
Інтерв'ю від 10 д о 4. 

Swan Motel 
Linden. X J . Tel. 201 925-4960 

- KNITTERS -
Experienced. Circular Knit 

machines. 
for BKLYN Textile Mfr. 
(Bklyn residents pref'd) 

Excellent pay — 35-hour week 
— Steady work — Overtime — 
Union shop — Good working 

conditions. 
СаП Mr. Reddock. 266-5900 

— or apply — 
Electro-Knit Fabrics Co. 

2201 Neptune Ave., Brkiyn, NY 

S H I P P I N G 
C L E R K 

FOR HARDWARE 
BUSINESS 

Call Li 4-8833 
ACCOUNTS REC. CLERK 
Expd. in all phases of A7R 
System. Using Burroughs F 
5100. Excellent benefits. Salary 
open. Knowledge of English 

necessary. Write or call: 
J. Murtha - 786-7733 
Edward Week ft Co. 

49-58 81 Place 
Long b land City, N.Y. 11101 

HANDYMAN -
FINISHING SUPT. 

Car. tools. A experience neces– 
sary. 2 family new home deve– 
lopement in Queens. Top salary. 

Must speak English. 
Call 681-2410 

Mon-FYi. 9:80 to б P.M. 

Літературно - Мистецький 
Клюб у Філядельфії захінг 
чнв свій весняний сезон лі : 
тературннм вечором влаш-
тованн.м 17-го травня для 
письменника Анатоля Гала-
на. 

Голова Літ. Мист. Клюбу. 
д-р В. Рудннцькнн привітав 
гостя з Рочсстеру теплим 
словом, і в глнбоко-з.чіетсв-
нін щюмові пройшов ДОВ-
гин твоі)Чіій шлях Анатоля 
Галана. що позначився на 
еміграції одинадцятьма дру-
КОВанимн творами. Зутшшіз-
ШИСЬ коротке на кожному 
творі, д-р В. Рудннцький 
підкреслив, що він зарахо-
вус письменника А. Галана, 
він же - гуморист Іван Е-
вентуальинй. новеліст Ан-
дрій Чсчко тп А. Калинов-
ськнй, не до :ісгкого жанру 
письменник і г: - гумористів, 
а до плеяди поважних, дов-
готривалих мнетців слова, 
що надовго залишаться в 
українській літературі. При-
cjTui на залі щиро погоди-
лися з доповідачем і були 
вдячні голові Ліг. Мист. 
Кліобу за таку змістовну д о 
повідь про творчість AHHTO– 
ля Галана, що писав під різ-
ннмн прибраними прізвнща-
мн. 

Пію самого себе А. Галан 
поінформував присутніхі що 
ЙОГО бвТЬКО був СВПЩСННИ-
ком, і ця причетність сина 
до родини священика тлж-
ко відбивалася не тільки на 
його творчості на батькіз-
щині. а й на житті, що стг-
лнлося тяжкими шляхами, 
поневіряннями та переслі-
дуванням. 

Мистецьку частину Літе-
ратурного вечора виповни-
ли мястці Володимир та Ю-
лія Ша:наровські, читаючи 
на зміну твори А. Галана. 

Пані з 44-го відділу СУЛ 
частували всіх на залі смач-
ннмн медівниками. здебіль-

ша власного виробу. Вечір 
закінчився товариською гу-
тіркою, під час якої присут-
ні мали змогу придбати тво-
рн письменника Анатоля Га-
лана іі отримати автограф. 

3. Дончук 

Різне 11 
НаАлгІпший дарунок, 

шнпі:ірт'и-НІІІІІІН дарунок 
Вашим кревним 

в Україну 
Цертифікати 

Дарунків 
Повна гарантія. 

Ваші крешсі можуть ку-
пити те, що хочуть, і' 
коли вони хочуть І ДІС-, 

1 тануть багато більше за І 
це. Через еллціяльні ДО-

1 ля рові і;рамшпи Внеш-
посн.тгоргу, Ваші крев-

можуть купити все, і 
що хочуть - харчі, 
одяг, взуття, матеріяли,; 
господарські і домаппгі 
приладдя, телевізії, хо-
лодільнкки, радіо, мсб-
лі, мотоциклі, і все ЩО І 
тільки задумають ио ду-І 
ли- :ИІНЖРІІИХ цінах, ці-
мач. яісі с багато нижчі, 
як теперішні ціни. Цс і: 

чому Цертифікати І 
дарунків г. багато кращі, 
як готівка. Ваші Kpeiuiij 
це потвердять. І не мас 
жадної оплати, ані Ді̂ - і 
даткових доплат за що) 
обслугу. Ваші кревні д!-
отанугь погу-у вартість. 
Якщо хочете зробити' 
крелпіим приємність, за- , 
мовте для них Це.ртнфі-і 
катн-дпрзіпся через нас. 
:і:імовляйте Terief). 
:iaMOH,uiUTf тільки члрез 

1NTERTRADE 
EXPRESS CORP. 

125 East 23rd Street 
Sf44)nd Floor 

N e w York, N.Y. 10010 
Тел.: 982-1530 

Жадайте наших даро-
них каталогів. 

FLORIDA REAL-ESTATE 
БАЖАЄТЕ купити: дім; го-
тель. мотель, апартамент, фар-
му чи бизнес — масмо 4 бю-
ріі для Вашої обслуги. Звер-
таї'гтесь до 

СТЕПАНА 
КОВАЛЬЧУКА 
Southland — Realtors 
8252 Biscayne Blvd. 

MIAMI, Fia. 
Phone (305) 757-0661 
MOUNTAINSIDE, N.J. 

у акр. площа, дім на замов-
Л̂  шя, ранча 3 спальні, ві-
Івльия 13 ft., кам. коминок, 
i d великі кімнати, багато ті-
НІГСТИХ дерев, викінч, підвал, 
ґ. раж на 2 авта, догідна ко-
М'ліікація до Н ю Иорку, HJO– 
Ірку і Swimming Club. Цінить 

.45.500. Тел. (201) 233-1198. 

Mount Yernon 
3-РОД. ДІМ 

Дох. посілість, в доск. стані 
6-4-3 — гараж на 2 авта. пло 
ща 100 х 110, д . положешія 
Околиця комунікацій і пткіл 
сіслепів і церков. 5435 дох ід з 
)-3 аларт. Викінч, підвал 
бара. Зараз до зайняття на 
горі. ^45.500. (914) МО 7-2029 

OLEN 8 Р Е У AREA 
BEAUTIFUL HALF ACRE 

COUNTRY CHARMER 
This substantially built 2 story 
country home has eight rooms 
md two baths. 
There is an excellent drilled 
well and a good heating system 

- also enclosed porch and 
heated two car garage. Taxes 
nnly 5150. Full price: 527.500. 

Call ОИИІОП McKea": 
(914) 956-7682 

Davis it. Chant, Realtors 
Eldred, New York 

доми, Біі:шксн, 
ІНВЕСТИЦІЇ 

Декілька спеціяльннх 
пропозіщій: 

Richmond НІН — Пікнічна 
частина біля Парку, б( 
род. Mj"p. дім, мешкан. по 
5 і -і бакссяі! кЬптти. Ці- ( 
на тільки 535.500.моргедж 
з а 6',;. Потрібна готівка j 
58.000. 

Woodhaven - Коло Парку,, 
3-род. мчф. півосібияк, 
все модерне. 5. 4 і 2 кім-
-нати. гараж, викінчена' 
пивниця, S200.00 рент і 
5 кімнат для власника. 
І ільки 537,000. 

Oxone Park - Коло церкви, і 
2-род. півосібняк з крам-
лицею і 2 мешкання, 
6 кімнат, 5190.00 рент і 
мешкання для власника. 
Ц е рідкість! Повна ціла^ 
лише 522,000. 

ІВАН ОЛЕНСЬКІШ 
SUIK RE.VLTV 

94-20 Jamaica Avenue 
Woodhaven, N.Y. 

(21Z) УІ 6-8585 

їнських організацій в Озон 
Парку влаштував 23 березня 
Шевченківське Свято. У че-
пурній церковці Покрови Бо-
жої Матері, у невеличкій ви-
повненій вщерть залі, відбу-
лося щось таке рідне і миле 
серцю, що годі замовчати. 

На тлі зворушливої деко-
рації, що символізувала Ки-
їв та св. Володимира з xpec– 
том над Дніпром, а також 
статую Свободи Америки, 
церковний хор під днрнґен-
турою Богдана Крушель-
ницького відспівав „Заповіт" 
і потім ще одну пісню. Mic– 
цевий парох о: Любомлр 
М у д р и й ВИГОЛОСИВ ВІДПОВІД-
ну промову. 

СЛІДІТОЧОЮ точкою була 
доповідь студента Ю. Роман-
ціва. Тоді молоде юнацтво 
під керівництвом п-ні Ірини 
Біскуп відспівало дві пісні: 
,,Покін тобі, Тарасе" і ,,Реве 
та стогне", а також продек-
лямували збірну декляма-
цію ,ДПлях до слави". Пер-
шу частину закінчили учні 
школи українознавства зно-
ву збірною деклямацісю 
„Слава Кобзареві". 

У Другій частині на сце-
ні 6JTB чудово розмальований 
сад, дерева, бузлче гніздо да-
леко на хатігаі. Першою точ-
кою було виконання сценіч-
ної картини Романа Завадо-
вича „Прощай, Кирилівко" 
учнями школи українознаа-
ства під управою п-ні Біло-

підготовані. Пластове юнацт-
во виконало також дві збір-
ні декламації: „Я знаю Шев-
ченка" та „Поклін Tapaco– 
ві": На кінець чарівний ан-
самбль бандуристів з Гемп-
стеду під кер. о. Сергія Кін-
дзерявого-Пастухова внко-
нав дві пісні „По діброві ві-
тер віс" та „Думи мої". При-
сутні бурхливими оплесками 
випросили ще три наддаткн. 

Велике признання нале-
житься цілій Озонівській 
громаді, яка гарно зоргані-
зована на кожному відтин-
ку: церква, школа україно-
знавства, О”МА, Пласт та 
хор. 

Найбільше признання на-
лежить поодиноким роди-
чам, які прн носять свій труд 
майже кожного дня. Треба 
згадати родину Ірини та 0 -
лега Гарматій: О. Гарматій 
зайнявся оформленням сце-
нн та взагалі зорганізуван-
ням цісї академії. їхні син і 
дочка с членами групи бан-
дурпетів, які виступали на 
академії. Декорації виконав 
п. Теодозій Колодій 

Стефанія Чорна 

Business S 
Opportunity 0 

МАЛА КОЛОНЮ 
6'п акра, чудовий ВИД, 7 КІМ. 
ВИМОВ, дім, 3 модерій кате-
джі, новий фільтрхіваиий ба-

сейн. Ціна 518.000. 
КОРР of KERHONKSON, NY 

Dial (914) 626-7500 

48 E. 7th ST. 
TeL: O B 3-3550. N e w York City 
Перша дитяча опера „КОЗА 
Д Е Р Е З А " М. Лмсенка — на 
платівці „Стерео. Ціпа 34.95. 

11 Різне 11 
Українське Внсилкове Бюро 

ROMAN р ж а SERVICE 
141 2nd Ave–, N e w York City 
Tel.: OB 5-74S0. — Васаласмо 
ПАЧКИ я ОДЯГОМ І ХАРЧ A– 
МИ в УКРАЇНУ 1 д о СССР. 
Приготовлено великая вибір 
матеріалів 1 різних товарів на 
висилку для рідних по д у ж е 

дешевих - цінах. 
Уряд, год.: від понод. до еуб. 
8:30-6, н е д и я від 10-2 по пол 

ЛЕМКІВСЬКИЙ РЕСОРТ-ПАРК 
Лемківський Парк містіггься в ду-же гарних Кецкил-
ських горах, тільки 50 миль від Ню Иорку, коло міе-
точка МОНРО, И. И.. прн дорозі 208. яка лучиться з 
дорогою ч. 17. і тільки три милі від Н. И. Трувея, 
Вихід Ч. 16. 
В Лемілнському Парку с ноїл-вибудований басейн 
ісвиміїи' пул) до купання, озеро для риболовлі, як 
також чистенькі кімнати. 
Вигляд і атмосфера наших Карпатських гір. 
Ціни на все дуже приступні. 

Н а ПРИЇЖДЖАЙТЕ НА ВАКАЦІЇ. 
За інформаціями, пишіть або телефонуйте на адресу: 

LEMKO RESORT 
P.O. Box 567 Monroe, N.Y. 10950 

Tel.: Code (914) 783-1638 
Михайло ПОРАДА, иенаджер 

ios (ОСДО 

М ' я с о 1 к о в б а с н і в и р о б и 
за німецьким виробом для смакунів. 

Вироби у власній фабриці ковбас. 
Т І Л Ь К И О Д Н А ЯКІСТЬ - Н А П Л Ш Ш А 

яку найліпше люблять господині і цілі родини. 
Зайдіть до найближчої КРАМНИЦІ KARL-EUMEB 

K A R L KHMER 
P O R K STORES 

Головна крамниця: 
63-65 Freeh Pond Road Rldgewood - Brooklyn, N.Y. S 

філії крамниць в Ню Иорку і поза містом. U 
ааяиЙЕииие ааяоіеаюі е̂ ияеяЬві і і " ' ц я 

COSMOS PARCELS EXPRESS CORP. 
ліценція B70 Внеппіосилторгу 

Найпевиіша 1 наАвідоміша фірма в Америці, 
з довголітнім досвідом у ІШІ-ІІЛЦІ 

П А Ч О К - Д А Р У Н К І В 
В УКРАЇНУ І ВСІХ 

ЧАСТИН СССР 
ВІдборець не платить нічого. Тисячі :іадоволеинх 

клієнтів. І арап гоїш, скора і точна достана. Всі посилки 
забезпечені. 

Всі наші відділи мають на і і.,іаді великий вибір пн-
сокопкісних товарів по дуже поміркованих цінах. 

COSMOS PARCELS EXPRESS CORP. 
affiliated with Podarogifts, inc. 

приймає залювлення на помешкання для кревпих в Со-
встськім Союзі, а також на різні товарі, ві:лючнючи ав-
та, мотоциклі, телевіїН, радіо-TjtainiicTopH, ігате^юни, які 
можна замовити через вашу фірму. 

За інформаціями і безплатними каталогами зиертан-
тесь до ГО.10В1ЮГО бюра або до всіх наших відділів. 

Cosmos Parcels Express Corporation 
45 West 45th Street New York, N.Y. 10036 

Tel.: 245-7905 
В І Д Д І Л И : 

NEW YORK. N.Y. 1000.S - Я9 Second Avenue AL 4-5456 
N E W YORK. N.Y. 10011 - 10H West 14th St. CH 3-S005 
BROOKLYN 11. N.Y. - 370 Union Avenue EY 4-4952 
BROOKLYN 7. N.Y. - 600 Sutter Avenue Ш 5-ЯЯ08 
BOSTON 18. Mass. - 271 Shawmut Avenue Li 2-1767 
SOUTH BOSTON 27. Mass. - 331 W. Broadway A N 8-0068 
B U F F A L O 6, N.Y. - 332 Ftllmore Avenue ТІ. 6-2674 
CH1CAGO 22. Hi. - 2222 W. Chicago Avenue BR 8-6966 
CHICAGO 8. m. - зззз so. iiaisted st. WA 5-2737 
C L E v E L A N D . Ohio 441S4 - 5879 State Road 216 884-17S8 
GRAND RAP1DS, Mich. - 636-38 Bridge St. N.W. GL 8-2256 
HAMTRAMCK. Mich. - 11333 4os. Campau 365-5255 
HARTFORD 14, Conn. - 200 Franklin Ave. 233-8030 

246-0215 
! R V I N G T O N 11. N..1. - 762 Sprinftfleld Ave. ES 2-4685 
LOS A N G E L E S 22, Cat. - 960 So. Atlantic Blvd. A N 1-2994 
LAKEWOOD. N J . - 126 - 4th Street FO 8-8569 
N E W A R K 3. N J . - 428 Sprinjjfleld Avenue ВІ 3-1797 
NEW HAYEN, Conn. — 509 Conprevs Avenue LO 2-1446 
PATERSON 1. N.J. - 99 Main Street 
PASSA1C. N J . - 176 Market Street 
P H I L A D E L P H I A , Pa. 19122, - 1214 N . sth s t 
PITTSBURGH 3, Pa. - 1307 E. Carson st. 
SAN FRANCISCO, caiw. - 2076 sutler st. 
WATERBURY, Conn. - 905 Bank Street 
WORCESTER, Mass. - 169 MU!hury Street 
YOUNGSTOWN. Ohio 44503 -

309 W. Federal S t І 3-0440 

NIAGARA FALLS, 
CANADA 

AAA 
ADNDHAL MOTEL 
Якщо плянусте їхати до Нія-
ґара Фале, то зарезервуйте 
собі в нас гарну кімнату. яки-
ми с власники, панство Ва-
силь і Ірена Молодшій. То с 
одинокий, найновіший і най-
блюкче до водоспаду, парку, 
склепів і ресторанів, тільки З 
хвилини ходу, 47 кімнат, мо-
дерно викінчені, з огріваним 
басейном. Замовляти тепер, 
пишіть або телефонуйте. Хто 
їде автобусами, групою — ці-

ни знижені. Адреса: 
Admiral Motel 

1911 Clark Street 
Niagara Falls. Ortt., Canada 

Tel.: 354-3317 

SCHOOL GU1DE 1969 

SACRED HEART 
SCHOOL 

R E S l D E N T SCHOOL FOR 
BOYS. 

GRADES 4 THROUGH 8 
A P P L Y 

BROTHERS OF THE 
SACRED, HEART 
ANDOVER, MASS. 

ВСТУЦАПТЕ В ЧЛЕНИ 
УНСОЮЗУ! 

H Funeral Directors Ц 
Theodore WOLlNNlN,lnc 

Директор 
Похоронного Заведення 

123 ЕаМ 7th Street 
NEW YORK, N.Y. (в) 
; Tel.: GR 6-1437 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

S L N K O W S K Y 
FUNERAL SERviCE 
4221 PARK A V E N X J B 

BRONX, N.Y. 10457 
(near E. Tremont Avenue) 

TeL: 883-2475 
Д и р е к т о р 

ИОСИФ сЕнковськіга 
Завідує влаштуванням no– 
іоронів в каплицях, поло-
лсених в кожнім районі міс-
та. Похорони по міи1маль-

нях оінах. 

LYTWYH Ь, LYTWYH 
UKRAINIAN 

FUNERAL DiRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

IRVINGTON, N.J. 
NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Займасться Похоронами 
в BRONX, BROOKLYN. 

NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу-
ра. Модерна каплиця до 

ужитку ДАРОМ. 

P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Completely 
A I R C O N D I T I O N E D 

Займасться Похоронами 
в стейті NEW JERSEY. 

Ціни приступні для всіх. 
Обслуга чесса й найкраща. 
У випадку смутку в родині 

кличте, як в день, тая 1 
я НОЧІ 

WILLIAM F . 
RASLOWSKY, Manager 

129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

JERSEY СТТГ, NJ . 0780J 
HEnderaon 4-5131 


